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รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่สอง  คร้ังทีห่นึ่ง  ประจ าปีพุทธศักราช  2565 

วันจันทรท่ี์  1  สิงหาคม  2565  เวลา  10.00  นาฬิกา 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
**************************************** 

ผู้มาประชุม 

1.  นายสุธีระพงษ ์ วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2.  นายวสุพล  จตุรคเชนทร์เดชา  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3.  นายจิรายุ  เผ่ากา   รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4.  นายประเสริฐ ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
5.  นายอัมรินทร์  มณีรัตน์   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
6.  นายเฉลิมชัย  สุภาวรรณ์  ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 3 
7.  นายสะอาด  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร. อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 4 
8.  นายอ านาจ  ทาจินา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 6 
9. ว่าท่ี ร.ต.ปภาวิน ปวงใจ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
10. นายทัศพงษ์  สุวรรณมงคล  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอพาน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
11. นายอนุชา  ยอดเชียงค า  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย   เขตเลือกต้ังท่ี 1 
12. นายชาญชัย  แสนรัตน์  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
13. นายอนุภาส  ปฎิเสน   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สาย  เขตเลือกต้ังท่ี 3 
14. นายเสน่ห์  ปัญญาดี   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
15. นายสรายุธ  ฟูวงศ์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
16. นายสมัคร  กันจีนะ   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่สรวย  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
17. นางรัชนีกร  วงษา   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกต้ังท่ี 1 
18. นายจรัญ  สิทธิวงค์   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเวียงป่าเป้า เขตเลือกต้ังท่ี 2 
19. นายบุญตัน  เสนค า   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
20. นายเกษม  หาญกล้า  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเทิง  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
21. นายวราวุฒ ิ  ไชยวงค์   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงของ  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
22. นายสุวิน  เครื่องสีมา  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
23. นายณรงค์  ธีรวุฒิโรจน ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกต้ังท่ี 1 
24. นายธรณินทร์ เบ็ญชา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขตเลือกต้ังท่ี 2 
25. นายชัยวัฒน ์ อุดขา   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอป่าแดด  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
26. นายนิคม  ยะป๊อก   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอพญาเม็งราย เขตเลือกต้ังท่ี 1 
27. นางนิตยา  ยาละ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงแก่น  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
28. นายฑราวุธ  กันทะเขียว  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอขุนตาล  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
29. นายปภาน   นัยต๊ิบ   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
30. นายสมเกียรติ กันธิพันธ ์  ส.อบจ.ชร.  อ าเภอดอยหลวง  เขตเลือกต้ังท่ี ๑ 
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ผู้ลาประชุม 
1. นางทานตะวัน แสนพิช   ส.อบจ.ชร.   อ าเภอเมือง   เขตเลือกต้ังท่ี 7 
2. นายอนุรักษ ์  ทองเสรี   ส.อบจ.ชร.  อ าเภอเชียงแสน  เขตเลือกต้ังท่ี 2 
3. นายจิรากร  แก้วเข่ือน  ส.อบจ.ชร. อ าเภอแม่ลาว  เขตเลือกต้ังท่ี 1 
4. ส.ต.ต.ชมชาติ  กัปปะหะ  ส.อบจ.ชร.   อ าเภอแม่จัน  เขตเลือกต้ังท่ี 3  
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. นายเกรียงศักดิ์ วันไชยธนวงศ์  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
3. นางทรงศร ี  คมข า   รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
4. นายสมนึก  ใจจักร์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
5. นายจิรวัฒน ์  ณ เชียงใหม่  เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
6. นางอัญญลักษณ์ กายาไชย  ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
7. นายรามิล  พัฒนมงคลเชฐ  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
8. นายญาณาฤทธิ์ หนสมสุข  รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
9. นายสมศักดิ์  ปรางค์วิเศษ  ผู้อ านวยการส านักช่าง 
10. นายเกียรติคุณ จันแก่น   ผู้อ านวยการส านักการศึกษา ศาสนา และวัฒนธรรม 
11. นายสมศักดิ์          ไชยชมภู   เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
12. นางราตรี  ธงศรี   หัวหน้าส านักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
13. นางอ าพร  เรือนทราย  ผู้อ านวยการกองการเจ้าหน้าท่ี 
14. นางนภาภัณฑ์ ต่วนชะเอม  ผู้อ านวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
15. นางศศิธร  ดวงใจประเสริฐ  ผู้อ านวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
16. นางสาวยุพเรศ กันทวี   ผู้อ านวยการกองคลัง 
17. นางสาวนิโลบล ชาติเงิน   ผู้อ านวยการกองสวัสดิการและสังคม 
18. ส.อ.วิมล  รู้ท านอง   ผู้อ านวยการกองป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
19. นางสุพิน  วัฒนา   ผู้อ านวยการกองสาธารณสุข 
20. นายศุภกฤต  แสนอินเมือง  ผู้อ านวยการส่วนวิศวกรรมการก่อสร้าง 
21. นายอนันต์  นัยต๊ิบ   ผู้อ านวยการส่วนพัฒนาโครงสร้างพืน้ฐาน 
22. นายฐิติวัชร  ไลศิริพันธ ์  ผู้อ านวยการส่วนส่งเสริมการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม 
23. นายพิสิฐพงษ์ ปัญญาอินทร ์  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
24. นายวิโรจน ์  จงตระกูล  หัวหน้าฝ่ายออกแบบ 
25. นางสาวธนัชญา ใจแปง   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
26. นายมงคล  ศรีธิ   หัวหน้าฝ่ายส ารวจ 
27. นางสาวพิมณพรรธน์ จินดาขัด  หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
28. นางรัชน ี  เฉียบแหลม  หัวหน้าฝ่ายกิจการคณะผู้บริหาร 
29. นางจิตรา    กาวี   หัวหน้าฝ่ายกิจการสภา 
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30. นางสาวปราณปรียา สมบูรณ์ชัย  หัวหน้าฝ่ายงบประมาณ 
31. สิบเอกภายุภัคค์ เสนางาม  หัวหน้าฝ่ายวินัยและส่งเสริมคุณธรรม 
32. นางนารีรัตน์  เทพวงศ์   หัวหน้าฝ่ายพัสดุและทะเบียน 
33. นายประพันธ ์ คมสาคร   หัวหน้าฝ่ายบริหารงานท่ัวไป 
34. นางปัทมา  สมประสงค์  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมประเพณี ศิลปะ วัฒนธรรม 
35. นายณรงค์ศักดิ์ ขันทะ   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
36. นางสาวจุฬาลักษณ์   ณ เชียงตุง  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
37. นางสาวกัญญาณัฐ ไชยลังกา  นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
38. นางสาววิภา  แสนชัย   นักจัดการงานท่ัวไปช านาญการ 
39. นางสาวเสาวนีย์ ปินค า   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
40. นางวันนิดา  คีลาวงค์   เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน 
41. นางสาวรัชนีกร   ชัยสนิท   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
42. นางสาวจุฑาทิพย์ ชัยศรีสวัสด์ิ  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
43. นางสาววลัยพรรณ ยอดสาแล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
44. นายศุภโชติ  หอมนาน  ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
45. นายเกียรติศักดิ์ กล่ินหอม  เจ้าหน้าท่ี อบจ. เชียงราย 
46. นายกฤฐา  พลตรี   ประชาชน 
47. นายคณิศร  โชครุ่งวัฒธนา  ประชาชน 
48. นางสาวพลอย ชาติ   ประชาชน 
49. นางสาวภัคพิดา รู้ท านอง   นักทรัพยากรบุคคล  
50. นางสาวพัทธ์ธีรา เทพวงค์   นักวิชาการสาธารณสุข 
51. นายสมบูรณ์  ธรรมสา   เจ้าพนักงานพัสดุ 
52. นายธน ู  อภิธนัง   เจ้าพนักงานป้องกัน 
53. นายไพรัช  มหาวงศนันท์  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข 
54. นางสาวจิตรลดา จิตกุล   ครู คศ.1 
55. นางสาวศุภลักษณ์ มีลาภ   นักทรัพยากรบุคคลปฎิบัติการ  
 

เร่ิมประชุมเวลา 10.00 นาฬิกา 

นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เชิญสมาชิกเข้าห้องประชุมครับ เชิญท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จุดธูป เทียน  

บูชาพระรัตนตรัย เพื่อเปิดการประชุมเป็นอันดับต่อไปครับ ขอเรียนเชิญครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 เรียน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน           
องค์ประชุมครบนะครับ ก่อนจะด าเนินการตามวาระ ขอเชิญเลขานุการสภาได้อ่านประกาศสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย 

/นายประเสริฐ… 
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นายประเสริฐ  ชุ่มเมืองเย็น  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2565  ตามท่ีได้มีมติประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2565 เมื่อวันท่ี 12  เมษายน 2565  
ได้ก าหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2565 เริ่มต้ังแต่วันท่ี 1  สิงหาคม 2565  
เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน นั้น 

อาศัยอ านาจตามความนัยมาตรา 24  แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540  และ
ท่ีแก้ไขเพิ่มเติม และข้อ 20 ข้อ 22  ของระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น  
พุทธศักราช 2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จึงประกาศเรียกประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมสามัญ  สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช  2565 นับต้ังแต่
วันท่ี  1  สิงหาคม 2565  เป็นต้นไป มีก าหนด 45 วัน  จึงประกาศให้ทราบโดยท่ัวกันประกาศ ณ วันท่ี  22 
กรกฎาคม  พุทธศักราช 2565  ลงช่ือ  นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย 

ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้นัดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
สมัยประชุมสามัญ สมัยท่ีสอง ครั้งท่ีหนึ่ง ประจ าปีพุทธศักราช 2565 ในวันท่ี 1 สิงหาคม 2565 เวลา 10.00 
นาฬิกา ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  1  เรื่อง  ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 

1. สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ขอต้อนรับผู้บริหารแล้ว และข้าราชการเจ้าหน้าท่ี ท่ีได้เข้ามา
ท าหน้าท่ีในองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านแรกนะครับ 

-นายจิรวัฒน์  ณ เชียงใหม่ เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
-นางอัญญลักษณ์  กายาไชย ท่ีปรึกษานายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
-นายญาณาฤทธิ์  หนสมสุข รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
-นายอนันต์ นัยต๊ิบ ผู้อ านวยการส่วนพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน   
-นายไพรัช มหาวงศนันท์ หัวหน้าฝ่ายบริหารงานสาธารณสุข  
-นางสาวพัทธ์ธีรา  เทพวงค์  นักวิชาการสาธารณสุขปฏิบัติการ 
-นางสาวภัคพิดา  รู้ท านอง  นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 
-นายธนู  อภิธนัง  เจ้าพนักงานป้องกนัและบรรเทาสาธารณภัยช านาญงาน 
และนายสมบูรณ์  ธรรมสา  เจ้าพนักงานพัสดุปฏิบัติงาน  

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีความยินดีท่ีจะได้ร่วมงานกับท่านในโอกาสต่อไปนะครับ ผมขอ
เชิญท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

 

นายญาณาฤทธิ์  หนสมสุข รองปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงรายท่ีทรงเกียรติทุกท่าน คณะผู้บริหารท่ีเคารพและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน น าเรียนข้อมูลของรองปลัด อบจ. 
คนใหม่นะครับ เป็นคนเชียงแสน บ้านอยู่เวียงเก่า อยู่ในก าแพงเมืองเชียงแสน เรียนประถมและมัธยมที่นั่นครับ 

  
/รับราชการ… 
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รับราชการครั้งแรกกระทรวงกลาโหมทหารเรือดับเพลิง  ดับไฟมาร้อยกว่าครั้งในกรุงเทพและปริมณฑล             
ด้วยรถดับเพลิงและหน่วยดับเพลิงครับ ปีส่ีสองบรรจุส านักงานศึกษาธิการอ าเภอแม่ฟ้าหลวง หนึ่งปีครึ่งครับ 
ส านักงานศึกษาธิการอ าเภอเวียงชัย ส านักงานศึกษาธิการอ าเภอแม่จัน หลังจากนั้นก็ปรับปรุงมากระทรวง ทบวง 
กรม เป็นนักวิชาการวัฒนธรรม ส านักงานวัฒนธรรมจังหวัดเชียงราย รับผิดชอบอ าเภอเมืองและอ าเภอเวียงชัย     
ปีส่ีห้าปรับปรุงมา กระทรวง ทบวง กรม เรียบร้อยแล้ว โอนมาอยู่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น แปด อปท. ครับ        
ท่ีแรกคือเทศบาลต าบลเวียงชัย  ในต าแหน่งนักวิชาการ 6 ว ต่อด้วยขึ้นหัวหน้าส านักงานปลัด ณ เทศบาลต าบล  
แม่ลาว อ าเภอแม่ลาว กลับมาเทศบาลต าบลศิริเวียงชัย ต าแหน่งหัวหน้าส านักงานปลัด อบต.เวียงชัย ในสมัยนั้น 
ข้ามไปอ าเภอพาน หัวหน้าส านักปลัด เทศบาลต าบลสันมะเค็ด และรองปลัดเทศบาลต าบลสันมะเค็ด กลับข้ามฟาก
มาท่ีแม่จันก็เป็นรองปลัดระดับเจ็ด ของเทศบาลต าบลจันจว้า อ าเภอแม่จัน กลับมาท่ีเทศบาลต าบลดอนศิลา 
อ าเภอเวียงชัย ห้าปีครึ่งครับ แล้วสอบได้ระดับกลาง ระดับ 8 ก็ไปอยู่ท่ีเทศบาลต าบลป่าซาง อ าเภอแม่จัน ได้สอง
เดือนแล้วก็มาท่ีนี่ก็เกือบจะสองเดือนพอดีนะครับ ก็มีความมุ่งมั่นและความต้ังใจท่ีจะด าเนินการตามนโยบายของ 
ท่านนายก นก อทิตาธร วันไชยธนวงศ์ การมอบหมายงานจากท่านปลัดรามิล รวมท้ังยินดีประสานงานกับท่าน
สมาชิกสภา ทุกๆ ท่านด้วยหัวใจครับ สวัสดีครับ 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
2. ขอแสดงความยินดีกับโรงเรียนบ้านสันทราย อ าเภอแม่สาย จังหวัดเชียงราย ท่ีได้สร้างช่ือเสียงให้กับ

จังหวัดเชียงรายและประเทศไทยของเรานะครับ โดยได้รับรางวัลชนะเลิศการประกวด วงโยธวาทิต ระดับโลก 
ประเภท Indoor Show Band World Divistion และท่านนายก ขอมอบทุนเพื่อเป็นขวัญและก าลังใจให้กับน้องๆ
วงดุริยางค์บ้านสันทราย ครับ 

3. การพ้นจากต าแหน่งของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  เขตเลือกต้ังท่ี  2  คือ      
นายไกรทอง ผามั่ง  และเขตเลือกตั้งท่ี 5 คือนายกิฒฒิชัย อิ่นสุวรรณ ของอ าเภอเมืองเชียงราย ซึ่งปัจจุบันก็ได้พ้น
จากต าแหน่งสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายเรียบร้อยแล้ว ซึ่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย
ได้จัดให้มีการเลือกต้ังแทนต าแหน่งท่ีว่างนะครับ ซึ่งอยู่ในระหว่างของการท่ีจะเลือกต้ังในวันท่ี 14 และวันท่ี 21 
สิงหาคม 2565  เลยท าให้ปัจจุบันสภาของเราก็จะมีสมาชิกอยู่ท้ังส้ินสามสิบส่ีท่านนะครับ  

4. องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2561-2565) จ านวน  2  
ฉบับ คือ 

- ฉบับเปล่ียนแปลง ครั้งท่ี 6 พ.ศ. 2565  ณ วันท่ี 13  มิถุนายน พุทธศักราช  2565   
- ฉบับเพิ่มเติม ครั้งท่ี 17 พ.ศ. 2565  ณ วันท่ี 13 มิถุนายน พุทธศักราช  2565   

ซึ่งเป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 
2548 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม 
 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่  2  เร่ือง  รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

 สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่สอง ประจ าปีพุทธศักราช 2565  
ขอเชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมครับ 
 
 
 

/นายสะอาด… 
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นายสะอาด ปัญญาดี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพและท่านสมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม นายสะอาด  ปัญญาดี  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย  อ าเภอเมือง เขต 4 ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา ขอรายงานผลการ
ตรวจรายงานการประชุม สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปี
พุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 12 เมษายน พุทธศักราช 2565 ซึ่งคณะกรรมการได้ตรวจสอบความถูกต้องของ
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คราวดังกล่าวแล้ว จึงได้น าเสนอต่อท่ีประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  จึงเรียนมาเพื่อโปรดพิจารณารับรองรายงานการประชุม  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านสะอาด ปัญญาดี ในฐานะประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การ

บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ต้องขอบพระคุณท่านเป็นอย่างสูงนะครับ เมื่อวานท่านอยู่ท่ีกรุงเทพ ก็ติดปัญหาเรื่อง
ของการเดินทางกลับมา ปรากฏว่าท่านจะต้องมาประชุมให้ได้นะครับ ก็ได้ไฟท์กลับประมาณส่ีทุ่มนะครับ โดยขึ้น
จากกรุงเทพไปลงเชียงใหม่ และนั่งรถจากเชียงใหม่มาถึงเชียงราย ท่านก็เลยแจ้งให้ผมทราบประมาณตีห้า ว่าท่าน
ได้มาถึงเชียงรายแล้ว ขอช่ืนชมท่านในการปฏิบั ติหน้าท่ีสมาชิกสภาท่ีเป็นตัวแทนของพี่น้องประชาชนได้อย่าง
สมบูรณ์แบบต้องขอกราบขอบคุณท่านครับ 

รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปี
พุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 12 เมษายน พุทธศักราช 2565  มี 9 หน้า กรุณาได้ตรวจสอบด้วยว่า มีข้อความ
ใดไม่ถูกต้อง ต้องแก้ไขเปล่ียนแปลงอะไรบ้าง ขอเชิญครับ ถ้าไม่มี  ผมขอมติรับรองรายงานการประชุมด้วยนะครับ  
มีสมาชิกท่านใดให้การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  สมัยประชุมวิสามัญ 
สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 12 เมษายน พุทธศักราช 2565 โปรดยกมือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีประชุมมีมติให้การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัย
ประชุมวิสามัญ สมัยท่ีสอง ประจ าปีพุทธศักราช 2565  เมื่อวันท่ี 12 เมษายน พุทธศักราช 2565    

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ    26     เสียง                   งดออกเสียง    4    เสียง 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ระเบียบวาระที่ 3   เร่ือง  การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตาม ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน 
                               จังหวัดเชียงราย เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่   

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 ต้ังแต่วันท่ี 14 กันยายน 2564 โดยมีผลบังคับใช้ต้ังแต่วันท่ี 1 ตุลาคม 
2564 เป็นต้นไป นั้น องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่าย 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 จ านวน 3 โครงการ เพื่อโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ในงบลงทุน จ านวน 3 
โครงการ เพื่อให้การด าเนินงานตามอ านาจหน้าท่ีเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ  และเพื่อให้การเบิกจ่ายงบประมาณ
เป็นไปด้วยความเรียบร้อย รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีทุกท่านได้รับแล้ว  

 
/การโอน… 
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การโอนงบประมาณ เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ดังกล่าว เป็นอ านาจอนุมัติของสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 
2563 หมวด 4 การโอนและการแก้ไขเปล่ียนแปลงงบประมาณ ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบ
ลงทุนท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภา
ท้องถิ่น จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา  มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติโอน

งบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่  เชิญครับ
ขอบคุณครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น  ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่าย  ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 3 
รายการ  โปรดยกมือข้ึนครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ  โปรดยกมือข้ึนครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้  เห็นชอบการอนุมัติโอนลดงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงราย จ านวน 3 รายการ  เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จ านวน 3 รายการ  

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ   26     เสียง    งดออกเสียง    4    เสียง 
 

ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4 ขอเชิญท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท าหน้าท่ีครับ 

นายวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ระเบียบวาระที่  4  ญัตติ  การอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย                                               
                                องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  

ขอเชิญท่านอทิตาธร วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้ประกาศใช้ข้อบัญญัติงบประมาณ
รายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ต้ังแต่วันท่ี 14 กันยายน 2564  โดยมีผลบังคับใช้ต้ังแต่วันท่ี 1 
ตุลาคม 2564 เป็นต้นไป นั้น องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลง
ค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565  ในงบลงทุน โครงการขุดลอกล าเหมืองร่องมีด 
ช่วงระหว่างหมู่ท่ี 6 ต าบลป่าแดด – หมู่ท่ี 3 ต าบลสันมะค่า อ าเภอป่าแดด จังหวัดเชียงราย จ านวน 1 โครงการ 
งบประมาณท้ังส้ิน 500,000.-บาท (ห้าแสนบาทถ้วน)  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีทุกท่านได้รับแล้วนั้น   

การแก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย  ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565 เป็นอ านาจอนุมัติ
ของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณของ
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2563 ข้อ 29 การแก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ในงบ
ลงทุนท่ีท าให้ลักษณะ ปริมาณ  คุณภาพเปล่ียน ให้เป็นอ านาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น  

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

นายวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ  ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติ

แก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจง  งบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เชิญครับ 

/เมื่อไม่ม…ี 
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เมื่อไม่มี ผู้ใดอภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติแก้ไข

เปล่ียนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย ตามข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โปรดยกมือข้ึนครับ 
มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือข้ึนครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบการอนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงค าช้ีแจง งบประมาณรายจ่ายตามข้อบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จ านวน 1 โครงการ  

  ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ    26   เสียง    งดออกเสียง   4   เสียง นะครับ 

นายวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ระเบียบวาระที่  5  ญัตติ  การอนุมัติแก้ไขช่ือโครงการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ  
      พุทธศักราช 2564  

ขอเชิญท่านอทิตาธร วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้พิจารณาอนุมัติให้องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ใช้จ่ายเงินสะสม องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 
2564 โครงการธนาคารน้ าใต้ดินระบบเปิด จ านวน 133 โครงการ งบประมาณ ท้ังส้ิน 65,384,000 .- บาท 
(หกสิบห้าล้านสามแสนแปดหมื่นส่ีพันบาทถ้วน) ในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัย
วิสามัญ สมัยท่ีสาม ประจ าปี พ.ศ. 2564 เมื่อวันท่ี 24 พฤษภาคม 2564 
          องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติการแก้ไขช่ือโครงการ  จากเดิมโครงการ
ธนาคารน้ าใต้ดินระบบเปิด ห้วยป่าปู่ ม.2 ต.แม่พริก อ.แม่สรวย จ.เชียงราย ล าดับท่ี 109  แก้ไขเป็นโครงการ
ธนาคารน้ าใต้ดินระบบเปิด ห้วยป่าปู ม.2 ต.แม่พริก อ.แม่สรวย จ.เชียงราย ล าดับท่ี 109  จ านวน 1 โครงการ 
งบประมาณท้ังส้ิน 500,000.-บาท รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีทุกท่านได้รับแล้วนั้น  

การอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ดังกล่าวเป็นอ านาจของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2554 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 4) พุทธศักราช 2561 ข้อ 89   

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

นายวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ  ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติ

แก้ไขช่ือโครงการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ  พุทธศักราช 2564 เชิญครับ เมื่อไม่มีผู้ใดอภิปรายหรือ
แสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติแก้ไขช่ือโครงการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปี
งบประมาณ  พุทธศักราช 2564 โปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือข้ึนครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบการอนุมัติแก้ไขช่ือโครงการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ 
พุทธศักราช 2564 จ านวน 1 โครงการ  

  ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ   26   เสียง    งดออกเสียง    4    เสียง  

 

/นายวสุพล… 
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นายวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ระเบียบวาระที่  6  ญัตติ  การอนุมัติแก้ไขสัญญาโครงการกรณีการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ   

  พุทธศักราช 2564 
ขอเชิญท่านอทิตาธร วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 
 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  ตามท่ีสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้พิจารณาอนุมัติให้องค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย  การใช้จ่ายเงินสะสม องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 
2564  โครงการธนาคารน้ าใต้ดินระบบเปิด  จ านวน 133 โครงการ งบประมาณท้ังส้ิน 65,384,000.-บาท 
(หกสิบห้าล้านสามแสนแปดหมื่นส่ีพันบาทถ้วน)  ในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัย
ประชุมวิสามัญ สมัยท่ีสาม ประจ าปีพุทธศักราช 2564 เมื่อวันอังคารท่ี  24 พฤษภาคม 2564 
 องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  มีความจ าเป็นต้องขออนุมัติแก้ไขสัญญาโครงการ กรณีการใช้จ่ายเงิน
สะสม  องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  โครงการธนาคารน้ าใต้ดินระบบเปิด จ านวน 8 โครงการ ประจ าปี
งบประมาณ พุทธศักราช 2564  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีทุกท่านได้รับแล้วนั้น  

การอนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม ดังกล่าวเป็นอ านาจของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน การเบิกจ่ายเงิน การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2554 และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 4) พุทธศักราช 2561 ข้อ 89  

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

นายวสุพล จตุรคเชนทร์เดชา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 1 
ขอบคุณครับ  ตามท่ีท่านนายกได้แถลงต่อสภา มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการอนุมัติ

แก้ไขสัญญาโครงการกรณีการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ  พุทธศักราช 2564 เชิญครับ เมื่อไม่มีผู้ใด
อภิปรายหรือแสดงความคิดเห็น ผมขอมตินะครับ ท่านใดเห็นชอบการอนุมัติแก้ไขสัญญาโครงการกรณีการใช้
จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ  พุทธศักราช 2564 โปรดยกมือข้ึนครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยก
มือขึ้นครับ  

เป็นอันว่าท่ีสภาแห่งนี้ เห็นชอบการอนุมัติแก้ไขสัญญาโครงการกรณีการใช้ จ่ายเงินสะสม ประจ าปี
งบประมาณ  พุทธศักราช 2564  จ านวน 8 โครงการ  ตามท่ีท่านนายกเสนอ 

  ด้วยคะแนนเสียง เห็นชอบ   26   เสียง    งดออกเสียง    4   เสียง  

ขอเรียนเชิญท่านสุธีระพงษ์ วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 7  ขอเชิญท่านจิรายุ เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ท าหน้าท่ีครับ 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ระเบียบวาระที่  7  ญัตติ  การอนุมัติแก้ไขบัญชีขออนุมัติเช่ารถยนต์ (ส าหรับระยะเวลาเช่า 5 ปี) 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

/นางอทิตาธร… 
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นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามท่ีองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  ได้เสนอญัตติเพื่อขอความเห็นชอบก่อหนี้
ผูกพันงบประมาณรายจ่ายมากกว่าหนึ่งปีงบประมาณ  เพื่อด าเนินการเช่ารถยนต์ เมื่อคราวประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สมัยประชุม สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 2 ประจ าปี พ.ศ. 2565  เมื่อวันท่ี 12 เมษายน 
2565 นั้น  

ในการนี้ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายได้พิจารณาแล้ว  จึงมีความประสงค์ขอแก้ไขบัญชีขออนุมัติ
เช่ารถยนต์ (ส าหรับระยะเวลาเช่า 5 ปี) เพื่อให้สอดคล้องกับข้อเท็จจริงและให้การด าเนินการเป็นไปด้วยความ
เรียบร้อย  รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีทุกท่านได้รับแล้ว  

การก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่ายมากกว่าหนึ่งปีงบประมาณ  เพื่อด าเนินการเช่ารถยนต์ส่วนกลาง
ดังกล่าว  ต้องผ่านความเห็นชอบของสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 
2563 หมวด 5 การควบคุมงบประมาณ ข้อ 37 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจก่อหนี้ผูกพันงบประมาณรายจ่าย
มากกว่า หนึ่งปีงบประมาณได้  โดยความเห็นชอบของสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้       
   (1) เป็นโครงการท่ีไม่อาจแยกงบประมาณต้ังจ่ายเพื่อด าเนินการในแต่ละปีงบประมาณได้  
   (2) มีรายได้ไม่เพียงพอท่ีจะด าเนินการในปีงบประมาณเดียวหรือมีความจ าเป็นต้องก่อหนี้ผูกพัน
งบประมาณรายจ่ายมากกว่าหนึ่งปีงบประมาณ   
   (3) จัดท าเป็นงบประมาณรายจ่ายตามขั้นตอนของกฎหมาย โดยจะต้องระบุในงบประมาณ
รายจ่ายปีปัจจุบัน  และงบประมาณรายจ่ายปีถัดไป ท่ีจะก่อหนี้ผูกพันให้ชัดเจน   
   (4) ให้ก่อหนี้ผูกพันได้ไม่เกินสามปีงบประมาณ เว้นแต่ กฎหมาย มติคณะรัฐมนตรี  ระเบียบ  
ประกาศของกระทรวงมหาดไทยก าหนดไว้เป็นอย่างอื่น 
 ท้ังนี้ ในการเช่ารถยนต์ ตามหนังสือกระทรวงการคลัง ด่วนท่ีสุด ท่ี กค 0406.4/ว 64 ลงวันท่ี 4 
กรกฎาคม 2555 เรื่อง อัตราค่าเช่ารถยนต์มาใช้ในราชการ ได้ระบุว่า ด้วยคณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันท่ี 24 
เมษายน 2555 และเมื่อวันท่ี 1 พฤษภาคม 2555 ดังนี้  

ข้อ 1. เห็นชอบการปรับแก้ไขหลักเกณฑ์  และแนวทางในการเช่ารถยนต์มาใช้ร าชการ ตามท่ี
กระทรวงการคลังเสนอ  ในข้อ 1.1 คือ เปล่ียนแปลงระยะเวลาท าสัญญาเช่ารถยนต์  มาใช้ในราชการจาก 3 ปี 
เป็น 5 ป ี 

จึงเรียนมาเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้โปรดพิจารณาต่อไปค่ะ 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขอบคุณครับ ตามท่ีท่านนายกได้แถลง มีท่านใดจะอภิปรายหรือให้ความคิดเห็นเกี่ยวกับการขอความ

เห็นชอบ การอนุมัติแก้ไขบัญชีขออนุมัติเช่ารถยนต์เชิญครับ ถ้าไม่มีผมขอมตขิอความเห็นชอบการอนุมัติแก้ไขบัญชี
ขออนุมัติเช่ารถยนต์ มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบโปรดยกมือขึ้นครับ มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบ โปรดยกมือข้ึนครับ  

เป็นอันว่าท่ีประชุม มีมติให้ความเห็นชอบการอนุมัติแก้ไขบัญชี  ขออนุมัติเช่ารถยนต์ ส าหรับระยะเวลา
เช่า 5 ปี จ านวน 8 คัน  

ด้วยคะแนนเสียงเห็นชอบ    26     เสียง                   งดออกเสียง     4   เสียง 

 

/นายจิรายุ… 
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นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ระเบียบวาระที่  8  เร่ือง  รายงานติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน ในรอบ 6 เดือน ปีงบประมาณ  

  พุทธศักราช 2565 (ระหว่างเดือนตุลาคม 2564 – มีนาคม 2565)    
ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ด้วยรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 2560 มาตรา 253 ก าหนดให้ 
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สภาท้องถิ่น และผู้บริหารท้องถิ่น เปิดเผยข้อมูล และรายงานผลการด าเนินงานให้
ประชาชนทราบ รวมตลอดท้ังมีกลไกให้ประชาชนในท้องถิ่นมีส่วนร่วมด้วย ประกอบกับระเบียบกระทรวง
มหาดไทย ว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พุทธศักราช 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับ
ท่ี 3) พุทธศักราช 2561 ข้อ 30 (5) ผู้บริหารท้องถิ่น เสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่นและ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมท้ังประกาศผลการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้ประชาชนใน
ท้องถิ่นทราบในท่ีเปิดเผยภายในสิบห้าวัน  นับแต่วันท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเสนอผลการติดตามและประเมินผลดังกล่าว  
และต้องปิดประกาศไว้เป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่าสามสิบวันโดยอย่างน้อยปีละหนึ่งครั้ง ภายในธันวาคมของทุกปี 
รายละเอียดปรากฏตามเอกสารท่ีทุกท่านได้รับแล้ว นั้น 

บัดนี้ องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ได้ด าเนินการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดเชียงราย ตามระเบียบดังกล่าวเรียบร้อยแล้ว จึงขอรายงานผลการติดตามและประเมินผลการ
ด าเนินงาน ในรอบ 6 เดือน ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2565  (ระหว่างตุลาคม 2564 – มีนาคม 2565)  

จึงเรียนเสนอต่อสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย มาเพื่อโปรดทราบ 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขอบคุณครับ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สภารับทราบนะครับ 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ระเบียบวาระที่  9  เร่ือง  รายงานการประเมินผลการจัดบริการสาธารณะ  ตามเกณฑ์ชี้วัดและค่าเป้าหมาย  

ขั้นต่ ามาตรฐาน การจัดการบริการขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย   
ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2565 

ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย และสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ตามพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พุทธศักราช 2540 และท่ีแก้ไข
เพิ่มเติม  ฉบับท่ี 5 พุทธศักราช 2562 มาตรา 35/5 นายกมีอ านาจหน้าท่ี ก าหนดนโยบายโดยไม่ขัดต่อกฎหมาย  
และรับผิดชอบในการบริหารราชการขององค์การบริหารส่วนจังหวัด ให้เป็นไปตามกฎหมาย ระเบียบ ข้อบังคับ 
ข้อบัญญัติ นโยบายและพระราชบัญญัติก าหนดแผนและขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่น พุทธศักราช 2542 หมวด 2 การก าหนดอ านาจและหน้าท่ีในการจัดระบบการบริการสาธารณะ            
ให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด มีอ านาจหน้าท่ีในการจัดระบบบริการสาธารณะ เพื่อประโยชน์ของประชาชนใน 

  
/ท้องถิ่น… 
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ท้องถิ่นของตนเอง และรายงานผลการจัดบริการสาธารณะตามเกณฑ์ช้ีวัด ให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงรายและประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบ ดังนั้น เพื่อให้การปฏิบัติเป็นไปตามเจตนารมณ์ของพระราชบัญญัติ
ดังกล่าว  องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จึงขอประกาศรายงานการประเมินผลการจัดบริการสาธารณะ ตาม
เกณฑ์ช้ีวัดและค่าเป้าหมายขั้นต่ ามาตรฐานการจัดบริการสาธารณะขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ประจ าปีงบประมาณ พุทธศักราช 2565  มาเพื่อให้ประชาชนได้รับทราบ  

จึงเรียนเสนอต่อท่ีประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ให้ทราบโดยท่ัวกันค่ะ 

นายจิรายุ  เผ่ากา รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย คนที่ 2 
ขอบคุณครับ  ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย สภารับทราบนะครับ 

ระเบียบวาระที่  10  เรื่อง  อื่น ๆ    
 ต่อไปเป็นวาระอื่นมีท่านใดจะเสนอบ้างครับ  เรียนเชิญท่านธรณินทร์ ครับ 
 

นายธรณินทร์ เบ็ญชา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน  ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ           

คณะผู้บริหารส่วนราชการและแขกผู้มีเกียรติท่ีมาร่วมประชุมทุกท่านครับ ผมนายธรณินทร์ เบ็ญชา สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขต 2 ผมขออนุญาตนะครับ มีเรื่องท่ีอยากจะเรียนในท่ี
ประชุมเกี่ยวกับเรื่องตัวผมนะครับ สืบเนื่องจากวันท่ียี่สิบห้าวันประชุมสภา ซึ่งได้นัดประชุมสภา ตัวผมเองก่อนหน้า
นั้น   ผมได้ยื่นใบลาเพื่อจะไปผ่าตัดตา ซึง่เมื่อปีท่ีแล้วผมไปช่วยภรรยา ท าไร่ ไปตัดหญ้าและไม่ได้ป้องกันก็เลยโดน
หินกระแทกตาและท าให้ตาเป็นต้อกระจก เมื่อวันท่ียี่สิบห้า ผมได้รับการส่งตัวไปโรงพยาบาลเชียงรายไปตรวจท้ัง
แลป ท้ังตรวจเอทีเค ตรวจเอสพีวี ตรวจคล่ืนหัวใจเพื่อเข้ารับการผ่าตัด วันท่ียี่สิบหกก็เข้าโรงพยาบาล วันท่ียี่สิบเจ็ด 
รับการผ่าตัดนะครับ เป็นการผ่าตัดท่ีลอกเอาเลนส์ตาแท้ออกนะครับ เพราะว่าเลนส์ตาใช้ไม่ได้นะครับ เด๋ียวจะมี
ผ่าตัดรอบสองนะครับ ใส่เลนส์ตาเทียม เหตุเกิดตรงท่ีว่าต้องขออภัยนะครับ วันนั้นตัวผมเองรอผลแลปอยู่ ท่ี
โรงพยาบาลอ าเภอแม่ฟ้าหลวงก็พยายามเต็มท่ีนะครับ ท่ีจะลงมาเพื่อให้ทันแต่ขณะเดียวกันท่ีผมลงมาก็เป็นเวลาส่ี
โมงเกือบส่ีโมงครึ่งนะครับ ตอนผมลงมาผมก็โทรศัพท์น าเรียนท่านประธาน ว่าผมก าลังลงดอยมาครับ ผมมาถึงท่ี
แยกป่ากุ๊ก ท่านประธานส่งข้อความเข้าไปในไลน์ว่าไม่ทันครับ ผมก็เลยกลับ แต่ปัญหาอยู่ท่ีผมเหมือนเป็นจ าเลย 
เพราะว่าผมได้รับการต าหนิจากทางอ าเภอแม่ฟ้าหลวงว่าผมไม่เข้าร่วมประชุม จริงๆแล้วนะครับ ผมได้ยื่นใบลา    
ไปแล้วนะครับ และยื่นมาถึงวันนี้ด้วย จริงๆวันนี้ผมคิดว่าผมจะไม่มานะครับ ผมอยากจะน าเรียนในท่ีสภานะครับ 
ปกติเราขับรถขับสองตา แล้วถ้าท่านขับรถเราเอามือปิดตาข้างเดียวดูครับว่าล าบากขนาดไหน รถยนต์ผมตอนนี้มี
แต่รอยนะครับ เพราะว่ากะช่วงระยะไม่ถูกไม่ว่าจะเล้ียวอะไรก็ตามแต่เป็นอย่างนั้นจริงๆ อันนี้ก็ขออนุญาตน าเรียน
ในส่วนท่ีเหมือนกับตัวเองเป็นเป็นจ าเลยท่ีถูกต าหนิ ท่ีผู้ใหญ่ต าหนิมานะครับ ขออนุญาตแก้ตรงนี้หน่อยนะครับ 
แล้วก็มีอีกเรื่องนึงเกี่ยวกับโครงการของพื้นท่ีเขต 2 อ าเภอแม่ฟ้าหลวง ขออนุญาตย้อนไปเมื่อวันท่ี 30 กรกฎาคม 
2556 ปีนั้นเกิดการสูญเสียท่ีบ้านนาโต่ ต าบลแม่สลองใน เด็กแฝดสามถูกน้ าพัดเสียชีวิตไปหนึ่งคน อีกคนนึงแม่จับ
แขนไว้ได้ก็เหตุเกิดจากน้ าหลากครับ และปีท่ีแล้ววันท่ี 11 สิงหาคม วันท่ีเราประชุมสภาอยู่ในสภาแห่งนี้นะครับ   
ก็เกิดน้ าหลากในพื้นท่ีอ าเภอแม่ฟ้าหลวง อ าเภอแม่สาย และหลายๆอ าเภอคงจ ากันได้ ท่ีเสียหายก็เริ่มต้ังแต่บ้าน
ปางมะหัน มีครอบครัวหนึ่งเล้ียงหมูยี่สิบห้าตัวไปหมดเลยนะครับไปกับน้ านะครับ บ้านนาโต่ หกสิบหกหลังคาเรือน 
บ้านหินแตก หมู่ท่ี 1 ต าบลแม่สลองใน กลุ่มแม่บ้านท่ีเป็นกลุ่มท่ีเตรียมของเพื่อท าแปรรูปผลผลิต ปรากฏว่าน้ าเอา
ไปท้ังหมด แล้วก็เล้ียงไก่ไว้อีกห้าร้อยตัวไก่ไปกับน้ าท้ังหมด อันนี้เป็นเหตุการณ์ท่ีเกิดเมื่อวันท่ี 11 สิงหาคมปีท่ีแล้ว 
 

/ส่ิงท่ีผม... 
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ส่ิงท่ีผมน ามาเรียนในสภาครับท่านประธาน โครงการขุดลอกท่ีบ้านนาโต่ จนถึงขณะนี้ก็เข้าเดือนสิงหาคม โครงการ
ก็ยังคาอยู่เหมือนเดิม ขออนุญาตฝากเรียนท่านประธาน ถึงส่วนท่ีเกี่ยวข้องนะครับ ขอความกรุณาเพราะว่าชาวบ้าน
ตอนนี้นอนไม่หลับเพราะว่ามันเข้าสู่น้ าหลากจริงๆ น้ าบนดอย น าเรียนว่ามาเร็ว แรง เพราะว่าน้ ามาจากท่ีสูงลงท่ี
ต่ า ธรรมดาก็เป็นอย่างนั้นอยู่แล้ว สร้างความเสียหายไม่น้อย ก็ไม่อยากให้เกิดซ้ านะครับ เพราะว่าตามท่ีผมได้ท า
โครงการเงินส ารองจ่าย งบส ารองจ่าย เรื่องขุดลอกลงท่ีหน้าฝายบ้านนาโต่ หมู่ท่ี 20 เพื่อจะเอามูลดินท่ีพูนอยู่ท่ี
หน้าฝายออกเพราะว่าน้ าไม่สามารถไหลผ่านฝายได้นะครับ เมื่อประชุมกับทางหัวหน้าส่วนป้องกัน วันนั้นท่าน
ประธานก็อยู่นะครับ ผมก็น าเรียนในท่ีประชุมถึงขนาดว่าปิดไมค์คุยกัน  แล้วก็หาวิธีร่วมกันทุกอย่าง เพื่อจะให้
โครงการนี้เกิด ไม่อยากใหเ้กิดการสูญเสียนะครับ เมื่อปีท่ีแล้วเช่นกัน เราจะจ ากันได้ท่ีใช้รถแม็คโครไปรับชาวบ้านท่ี
อยู่บนหลังคา ก่อนหน้านั้นพ่อพาลูกข้ามน้ าโดยใช้สาวเชือกระหว่างต้นไม้ไปหาบ้าน แล้วพ่อเอาลูกสาวเกาะข้างหลัง
แล้วก็สาวเชือกไว้เพื่อจะเอาลูกกลับขึ้นไปบนฝ่ัง ปรากฏว่าน้ าพลัดเอาลูกไหลไปกับน้ า ด้วยความแรงของน้ า เดชะ
บุญท่ีว่าชาวบ้านพากันไปดักช่วยเหลือเด็กได้ ก็เลยไม่เกิดโศกนาฏกรรมขึ้น น าเรียนฝากท่านประธานนะครับ แล้วก็
อีกโครงการหนึ่งก็คือขุดลอกล าห้วยผ้ึง ซึ่งโครงการนี้เป็นโครงการท่ีป้องกันน้ าหลากน้ าท่วมนาของชาวบ้านนะครับ 
เป็นปกติของวิถีของพี่น้องท่ีอยู่พื้นท่ีสูงนะครับ เวลาท าไร่ ก็ไม่รู้จะไปห้ามเขายังไง อะไรท่ีง่ายก็ต้องท านะครับ 
เข้าใจอยู่ว่าเวลาปลูกข้าวไร่ ปลูกข้าวโพดจะใช้สารเคมีเยอะมาก แล้วก็เวลาฝนตก ดินเซาะ ดินไหลลงมา น้ าไหล
ทับข้าวในนา แต่ในเมื่อมันเป็นปัญหาและเป็นความเดือดร้อนท่ีตัวผมเองสมัครเข้ามาเพื่อมาช่วยบ าบัดทุกข์บ ารุงสุข
ของพี่น้อง ผมก็ต้องท าหน้าท่ี ก็อยากเรียนฝากสองโครงการนี้ด้วยครับ ขอบคุณมากครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณ ท่านธรณินทร์นะครับ กราบขอบคุณท่านส าหรับเมื่อวันท่ี 25 ท่ีผ่านมา จริงๆใบลาท่านก็ได้ลามา

ล่วงหน้ามาอย่างถูกต้องนะครับ แต่วันนั้นท่านก็ได้บอกมาว่าถ้าองค์ประชุมไม่ครบจริงๆ ท่านก็จะรีบขับรถฝ่าฝนมา
ด้วยสายตาข้างเดียวอย่างท่ีท่านได้น าเรียนในท่ีประชุม แต่พอดีมันมีก าหนดระยะเวลานะครับ หลังจากได้
ก าหนดการประชุมแล้ว เราสามารถขยายระยะเวลาไปได้ประมาณหนึ่งช่ัวโมง พอดคีรบเวลาแล้ว เลยน าเรียนท่าน
ธรณินทร์ว่าไม่เป็นไรนะครับ กราบขออภัยท่านด้วย จริงๆ ท่านควรจะพักผ่อนมากกว่าจะต้องขับรถมานะครับ  
ต้องกราบขอบพระคุณหลายๆท่านท่ีกรุณาสละเวลามาจริงๆ เป็นการเรียกประชุมโดยเร่งด่วนนะครับ เนื่องจากมี
เหตุผลและความจ าเป็น แต่ในเมื่อการประชุมไม่สามารถด าเนินการไปได้เราก็เลยเล่ือนมาประชุมเป็นวันนี้นะครับ 
ก็ส าเร็จลุล่วงไปได้ด้วยดี สภาก็ได้เห็นชอบไปแล้วครับ ต้องกราบขอบคุณท่านและก็ขอให้ท่านหายเร็วๆนะครับ 
ขอให้ขับรถสองตาเร็วๆนะครับ ส่วนประเด็นเรื่องของโครงการท่ีท่านประสานงาน คิดว่าคงจะให้ท่านสมาชิกได้
น าเสนอทุกท่าน แล้วจะได้ให้ฝ่ายบริหารตอบครั้งเดียวไปเลย เชิญครับ มีท่านใดอยากจะเสนอความคิดเห็นในวาระ
อื่นๆเพิ่มเติม เชิญครับ เชิญท่านปภาน ครับ 
 

นายปภาน นัยต๊ิบ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ  ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา   

ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมท่านครับ ผมนายปภาน นัยต๊ิบ สมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตอ าเภอเวียงเชียงรุ้ง ได้ยินท่านเพื่อนสมาชิกท่านธรณินทร์ จากแม่ฟ้าหลวง พูดถึง
ปัญหาในพื้นท่ีราบสูงเกี่ยวกับน้ าป่า น้ าหลากนะครับ ซึ่งในสภาวะห้วงเวลาฝนตกท่ีผ่านมาเมื่อหนึ่งเดือนหรือว่า
ประมาณสักสองอาทิตย์ท่ีผ่านมาก็มีหลายพื้นท่ี ท่ีมีปริมาณน้ าท่ีเอ่อท่วมแล้วก็ท่วมขังระบายไม่ทันนะครับ  

 
 

/ซึ่งเช่นเดียวกัน... 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

-14- 
 

ซึ่งเช่นเดียวกันครับ ในเขตพื้นท่ีอ าเภอเวียงเชียงรุ้ง ปัจจุบันก็ได้รับการขุดลอกคูคลอง ผมจะกล่าวถึงการโครงการ
ขุดลอกขององค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย หรือว่าส่วนราชการต่างๆ ซึ่งในพื้นท่ีผมเองเมื่อก่อนถ้าปริมาณฝน
เหมือนท่ีผ่านมา จะมีน้ าท่วมขังเป็นจ านวนมากท่วมเป็นเวลาระยะเวลาหลายวันด้วยนะครับ แต่เนื่องด้วยปัจจุบนันี้
การให้ความส าคัญกับการขุดลอกคลอง ถือว่าแก้ปัญหาได้เยอะมากปัจจุบันในพื้นท่ีผมปัญหาน้ าท่วมขังระยะ
เวลานานลดน้อยลงนะครับ แล้วก็น้ าเอ่อท่วมในพื้นท่ีบริเวณกว้างตอนนี้ลดปริมาณพื้นท่ีลงนะครับ ซึ่งเป็นผลมา
จากการด าเนินโครงการขับเคล่ือนโครงการขุดลอกคูคลอง ซึ่งก็ตรงกับนโยบายของท่านนายกท่ีเคยให้ไว้ว่าเรื่องของ
ภัยแล้งและภัยล้น ซึ่งท่านก็ได้แก้ปัญหาต้ังแต่เข้ามารับต าแหน่งนะครับ ไม่ว่าเรื่องธนาคารน้ าใต้ดินแล้วก็โครงการ
ขุดลอกคลองต่างๆ ก็อยากจะให้ความส าคัญว่าให้ทางท่านผู้บริหารขับเคล่ือนโครงการแก้ไขปัญหาภัยแล้งและภัย
ล้นต่อไปให้กับพี่น้องจังหวัดเชียงราย ซึ่งในพื้นท่ีผมก็ยังมีคงค้างท่ีจะต้องแก้ปัญหาอีกประมาณสักจุดสองจุดก็น่าจะ
เป็นการแก้ปัญหาท่ีเกือบจะร้อยเปอร์เซ็นต์นะครับ ซึ่งตอนนี้ก็ได้มีหนังสือร้องขอมาจากท้องถิ่น ผ่านทางอ าเภอ
เวียงเชียงรุ้งเข้ามานะครับ ให้ท่านฝากเรียนท่านประธาน เด๋ียวก็คงจะส่งผ่านทางท่านประธาน เพื่อไปยังท่าน
ผู้บริหารได้พิจารณาแก้ปัญหาต่อไป มีอีกเรื่องนึงนะครับ โครงการในข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปีสองห้าหกห้า 
มีโครงการท่ีจ้างเหมาขยายสะพาน ต าบลป่าซาง อ าเภอเวียงเชียงรุ้ง ซึ่งได้ท าการประกาศหาผู้รับจ้างแล้ว จ านวน
สองครั้งก็ยังปรากฏว่ายังไม่มีผู้เข้ายื่นเสนอราคา ซึ่งอาจจะเป็นผลพวงจากราคาวัสดุก่อสร้าง อย่างเช่น เหล็ก ราคา
น้ ามัน ซึ่งแปรผันสูงขึ้น จึงท าให้ราคากลางท่ีเราต้ังไว้ไม่สามารถท าให้ผู้รับจ้างเข้ายื่นเสนอราคารับจ้างได้ อันนี้
น่าจะมีหลายพื้นท่ีหลายโครงการเกี่ยวกับเรื่องขยายสะพานหรือท่ีเป็นโครงสร้างเหล็กและคอนกรีต อันนี้ต้องขอน า
เรียนไปยังท่านผู้บริหาร ช่วยพิจารณาหรืออาจจะปรับปรุงงบประมาณ จริงๆไม่อยากให้โครงการถูกยกเลิกหรือตก
ไปนะครับ ช่วยหาวิธีปรับปรุงงบประมาณ เพื่อให้ผู้รับจ้างสามารถเข้าไปด าเนินแก้ไขให้ อบจ. เราสามารถแก้ไข
ปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนได้นะครับ ผมก็มีเรื่องท่ีจะน าเรียนไว้เพียงเท่านี้ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
  ขอบคุณท่านปภาน นัยต๊ิบ มีสมาชิกท่านใดจะแสดงความคิดเห็นเพิ่มเติมไหมครับ เชิญท่านสมเกียรติ ครับ 
 

นายสมเกียรติ  กันธิพันธ์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ  ท่านนายกและสมาชิกผู้ทรงเกียรติ

ทุกท่าน ผมนายสมเกียรติ กันธิพันธ์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอดอยหลวง ด้วยค าขวัญ
ของอ าเภอดอยหลวง  ดอยหลวงสูงสง่า ธาราสองสาย หลากหลายประเพณี  ส่ีเผ่าพี่น้อง แดนทองเกษตรกรรม 
เป็นค าขวัญท่ีสวยหรูมากเลยแต่คณะกรรมการประสานแผนและผู้บริหารของ อบต. ท้ังสามแห่งของอ าเภอดอย
หลวง มีปัญหาในเรื่องของสถานท่ีท่องเท่ียว อ าเภอดอยหลวง บอกว่าตามค าขวัญของอ าเภอดอยหลวงสูงสง่า มีท่ี
ท่องเท่ียวไหม ไม่มีซักท่ีเลยครับ คือเราหนักใจมากก็เลยมีการประชุมกันกับคณะกรรมการต่างระดับอ าเภอ มีการ
วางแผนว่าเราจะพัฒนาแหล่งท่องเท่ียวของอ าเภอดอยหลวง ตามนโยบายของนายกท่ีจะให้ หนึ่งอ าเภอ หนึ่ง
ท่องเท่ียว หนึ่งแหล่งท่องเท่ียวเกิดขึ้น ท้ังสามต าบลก็ประชุมกันวางแผนกันยืดยาว สถานท่ีท่องเท่ียวของอ าเภอ
ตอนนี้ทางท่านนายกท้ังสามต าบล ฝ่ายปกครองได้ประชุมหารือกันแล้ว ว่าจะมีการเตรียมแผนโครงการท่ีส่งมาท่ี 
อบจ. ท่านก็ฝากบอกว่าท่าน สจ. ช่วยประสานท่านนายกด้วย เพราะตอนนี้ท้ังสามต าบลลงมติกันว่าจะพัฒนาแหล่ง
ท่องเท่ียวให้อ าเภอดอยหลวง ก็มีหลายๆโครงการตามมาตรงนี้นะครับ ผมก็บอกว่าต้องรีบส่งก่อนปิดงบประมาณ  
 
 
 

/เพื่อท่าน… 
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เพื่อท่านนายกจะได้เตรียมงบประมาณในการท่ีจะสนับสนุนในปีสองห้าหกหกต่อไปนะครับ ตอนนี้ท้ังสามต าบลก็ได้
ท า MOU ในการพัฒนาแหล่งท่องเท่ียวของอ าเภอดอยหลวง หลังจากนั้นก็จะเป็นโครงการเกี่ยวกับแก้ไขปัญหาภัย
แล้งร่วมกัน และอ าเภอดอยหลวงหลายๆ จุดร่วมกันนะครับ ฝากท่านประธานสภาช่วยประสานหน่วยงานท่ี
เกี่ยวข้องเกี่ยวกับการส่งเสริมด้านการท่องเท่ียว และประสานเกี่ยวกับการแก้ไขปัญหาภัยแล้งในอ าเภอดอยหลวง
ด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณ ท่านสมเกียรติครับ มีท่านใดจะแสดงข้อคิดเห็นเพิ่มเติมไหมครับ เชิญครับ เชิญท่านชัยวัฒน์ครับ 
 

นายชัยวัฒน์  อุดขา  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาและท่านสมาชิกทุกท่านครับ ผมนายชัยวัฒน์ อุดขา สมาชิกสภาองค์การบริหาร

ส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอป่าแดด อยากเรียนถามปรึกษาท่ีประชุมแห่งนี้ครับ เรื่องของเครื่องจักร ชุดเครื่องจักร
บดอัดท่ีเราเคยตกลงกันไว้ว่าอ าเภอแต่ละอ าเภอได้ประมาณสามสิบห้ากิโล จนบัดนี้นะครับ ผมทราบมาว่าหลาย
อ าเภอเครื่องจักรยังไม่เข้าเลย ไม่ว่าอ าเภอป่าแดด อ าเภอแม่ลาว อ าเภอดอยหลวง พื้นท่ีของอ าเภอพานบางส่วน 
อันนี้ยังไม่เข้าเลยครับ เหลือระยะเวลาแค่สองเดือนนะครับ เดือนกันยายนก็จะหมดปีงบประมาณ จะท ายังไงกัน    
พี่น้องประชาชนสอบถามมาตลอดครับ ช่วงหลังมานี้ผมไม่กล้ารับปากพี่น้องก านันผู้ใหญ่บ้าน ท่ีเราไปรับปากเขา 
เราไปบอกเขาว่าชุดเครื่องจักรของแต่ละอ าเภอเราได้ประมาณสามสิบห้ากิโล จะเข้ามาช่วงหลังของอ าเภอป่าแดด 
โดนพายุนะครับ พื้นท่ีเขตของต าบลสันมะเค็ด ท่ีติดถนนไปทางเกษตรโดนน้ าพัดพาเสียหายหลายท่ี แล้วพืชผลทาง
เกษตรอ าเภอป่าแดดปลูกล าไยเยอะนะครับ แล้วก็มีข้าวนะครับ ตอนนี้เขาไปเก็บล าไยล าบากมาก เพราะว่าถนน
ได้รับความเสียหายและผมจะเอาปรึกษาว่าเราจะเอายังไงกันท่ีผ่านมาผมทราบบางส่วนว่าบางพื้นท่ีเข้าไปสองสาม
ครั้งกับบางอ าเภอ  ซึ่งก็เข้าใจว่าท่ีผ่านมาเจอเรื่องของเครื่องจักรเสีย คนขับรถติดโควิด ระยะเวลาก็ผ่านมานาน 
บางทีทราบมาว่าต้องใช้วิธีท่ีจะต้องบอกกล่าวอะไรแรงๆ เครื่องจักรก็จะเข้าไป  ส่วนพวกผมก็พยายามว่าถึงเวลา 
ถึงคราวเรา เราจะเข้าตอนไหน เมื่อไหร่ เราก็รอๆกัน ก็อย่างท่ีผมบอกไปครับ เราตอบปัญหาชาวบ้านไม่ได้ เราก็
ตอบผู้น าหมู่บ้านไม่ได้ว่าจะเข้าเมื่อไหร่จะท ายังไงกันครับ วันนี้ขอทราบว่าเราจะเอายังไง แล้วถ้าเป็นไปได้ผมก็คง 
ไม่ทันเหลืออีกหลายอ าเภอท่ีจะเข้าไป เครื่องจักรปีงบประมาณหน้า ผมอยากจะขอว่าอ าเภอไหนท่ียังไม่ได้เข้าปีนี้ 
ขอเครื่องจักรเข้าก่อนได้ไหมครับ ไม่ว่าจะอ าเภอแม่ลาว อ าเภอป่าแดด อ าเภอดอยหลวง อ าเภอพานบางส่วนครับ 
ผมขออย่างนี้ได้ไหม ส่วนอ าเภอท่ีได้ไปแล้วปีงบประมาณปีหน้าก็เอาไว้ด้านหลังๆ ต้องขอความคิดเห็นท่านด้วยครับ 
ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณ ท่านชัยวัฒน์ครับ ซักครู่ก็คงจะให้ฝ่ายบริหารได้ช้ีแจงนะครับ เบื้องต้นท่ีผมทราบก็คือจากเดิม
เครื่องจักรเรามีห้าชุด ซึ่งอยู่ในสภาพท่ีค่อนข้างมีอายุการใช้งานค่อนข้างนาน มีอยู่สองสามชุดท่ีมีอายุการใช้งาน
ยี่สิบสามสิบปีนะครับ ตอนนี้เท่าท่ีผมทราบก็คือเพิ่มเติมมาแล้วหนึ่งชุดนะครับ เป็นหกชุด แล้วท่ีสภาเราได้อนุมัติ
เห็นชอบในเรื่องของการท่ีกู้เงินของ กสอ. อีกประมาณสองชุดเราก็จะเป็นแปดชุด แล้วปีงบประมาณหน้าตามท่ีเรา
ได้หารือกัน ว่าเราจะเพิ่มเครื่องจักรอีกสามชุด เราก็จะมีสิบเอ็ดชุด ซึ่งก็คาดว่าในปีงบประมาณสองห้าหกหก       
ทุกอย่างเป็นไปตามท่ีเราได้คาดหมายไว้นะครับ คิดว่ากลางปีหน้าเราก็จะมีเครื่องไม้เครื่องมือท่ีพร้อมจะเข้าพื้นท่ี
ให้กับพี่น้องประชาชนได้อย่างเต็มท่ีนะครับ เดียวจะให้ทางฝ่ายบริหารได้ช้ีแจงเพิ่มเติม มีท่านใดจะแสดงความ
คิดเห็นเพิ่มเติมไหมครับ เชิญครับ เชิญท่านธรณินทร์ ครับ 
 

/นายธรณินทร…์ 
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นายธรณินทร์ เบ็ญชา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธาน  ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  ท่านผู้บริหารคณะบริหาร ส่วนราชการและแขกผู้มีเกียรติ

ทุกท่านครับ  ผมนายธรณินทร์  เบ็ญชา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอแม่ฟ้าหลวง เขต 2 
ผมขออนุญาตนะครับ มีพี่น้องท่ีติดตามไลฟ์สดส่งข้อความมาอยากจะให้ผมฝากในสภานะครับ อยากจะฝากท่าน
ประธานโครงการตัวนี้นะครับ น าเรียนว่ามันเป็นมหากาพย์ของอ าเภอแม่ฟ้าหลวง คือถนนบ้านแสนใจ หมู่ท่ี 7    
ขึ้นไปเช่ือมถนนทางหลวงหมายเลขหนึ่ง สอง สาม ส่ี ระหว่างบ้านผาเด่ือกับบ้านสามแยก เส้นนี้เป็นถือว่าเป็นหัวใจ
อีกเส้นนึงนะครับ แต่เดิมนั้นทางหน่วยบัญชาการทหารพัฒนา ได้ไปสร้างไว้แล้วตอนหลังมาถ่ายโอนให้กับองค์การ
บริหารส่วนต าบลแม่สลองใน ระยะทางประมาณส่ีกิโลเมตรเศษ ด้วยต าบลแม่สลองใน เป็นต าบลท่ีใหญ่นะครับ 
แล้วก็งบประมาณก็ค่อนข้างจ ากัด ทางองค์การบริหารส่วนต าบลแม่สลองในก็พยายามเต็มท่ี เพื่อจะหางบประมาณ
ในการท่ีจะไปปรับปรุงซ่อมแซมถนนเส้นนี้  แต่จนแล้วจนรอดก็ยังไม่ได้งบประมาณ องค์การบริหารส่วนต าบล        
แม่สลองในก็พยายามซอยให้เป็นช่วงๆ ตรงไหนยากก็ท า แต่ว่าต้องเข้าใจว่าพี่น้องชาวบ้านคิดไม่เหมือนกับพวกเรา 
ต้องน าเรียนอย่างนี้เพราะว่าชาวบ้านเขาอยากจะให้ท ารวดเดียว ซึ่งประมาณการครั้งแรกอยู่ท่ีประมาณสิบหกล้าน
กว่าบาท องค์การบริหารส่วนต าบลแม่สลองในก็พยายาม ผมก็เห็นใจท าได้ทีละหนึ่งร้อยเมตรเศษ ก็ซอยมาแบ่งมา 
แต่ชาวบ้านก็อย่างท่ีน าเรียนนะครับ ว่าตรงไหนก็แล้วแต่นะครับท่านประธาน ท่ีทุกวันนี้น าเรียนอย่างนี้ก่อนว่ามัน
เป็นการเมืองนะครับ ถนนเส้นนี้กลายเป็นเอามาเล่นการเมืองกันไปละนะครับ ผมถึงน าเรียนว่าเป็นมหากาพย์ ท่ีอีก
ฝ่ายนึงเอามาโจมตีอีกฝ่ายหนึ่ง เมื่อไหร่จะมาท าให้ แต่ในความเข้าใจผมก็พยายามอธิบายว่าเป็นงบประมาณท่ีเยอะ 
เกินศักยภาพของ อบต. ก็ไปขอท่ีไหนก็ได้ ขอท่ี อบจ. ก็ได้นะครับ แต่ว่าล่าสุดผมเห็นสัญญาณท่ีดี มีครั้งนึงผมขอ
อนุญาตน าเรียนนะครับ ขออนุญาตเอ่ยช่ือท่านนะครับ ท่าน ส.ส. ละออง ท่านได้รับเรื่องร้องเรียนนะครับ ท่านก็ไป
หารือในท่ีสภาผู้แทนราษฎร ล่าสุดมีหนังสือมาถึงศูนย์ด ารงธรรมแล้วก็มีหนังสือมาถึง อบจ. ว่าให้ไปช่วยตรวจสอบ
แล้วก็จัดสรรงบประมาณไปด าเนินการหน่อยนะครับ ก็เมื่ออาทิตย์ท่ีแล้วผมนอนโรงพยาบาลอยู่ ทางเจ้าหน้าท่ีก็ได้
โทรหาผมว่าอยากได้เอกสารท่ีผมบรรจุเข้าแผน ซึ่งในปีสองห้าหกหก ผมก็บรรจุงบประมาณเข้าไปในโครงการ
งบประมาณของปีสองห้าหกหก ตอนนี้ผมเพิ่งออกจากโรงพยาบาล  แล้วก่อนหน้านั้นผมน าเรียนว่าล าบากในช่วง
การท าเอกสารเพราะตาข้างเดียว อย่างท่ีน าเรียนนะครับ เด๋ียวผมจะเอาหนังสือน าเอกสารมามอบให้ทางเจ้าหน้าท่ี 
เพื่อจะได้น าเรียนไปทางศูนย์ด ารงธรรมจังหวัด เพราะว่าศูนย์ด ารงธรรมกต้็องการค าตอบจากองค์การบริหารส่วน
จังหวัดเชียงรายเรา เพื่อไปด าเนินการตรวจสอบแล้วก็จัดสรรงบประมาณลงไปก่อสร้างถนนเส้นนั้นนะครับ ยังไงผม
ขออนุญาตเรียนฝากท่านประธาน ฝากถึงท่านผู้บริหาร ขอความกรุณาด้วยนะครับ ถนนเส้นนี้ยอมรับว่าเป็น      
มหากาพย์จริงๆนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณ ท่านธรณินทร์ครับ เชิญท่านวราวุฒิครับ เชิญครับ 

นายวราวุฒิ  ไชยวงค์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ ผมนายวราวุฒิ  ไชยวงค์  สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเชียงของ เขต 2  ขอปรึกษาหารือท่านประธานในเรื่องของเครื่องจักร 
ท่ีคาดว่าตามแผนในตารางท่ีจะลงพื้นท่ีต่างๆนะครับ ในส่วนของผม อ าเภอเชียงของ เขต 2 ตามตารางท่ีตามแผน 
 
 
 

/ท่ีเราได้… 
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ท่ีเราได้ประชุมกันจะอยู่ท่ีเดือนกุมภาพันธ์ เดือนนี้เข้าเดือนสิงหาคม เครื่องจักรก็ยังไม่เข้าไปถึงพื้นท่ี ปัญหาเดียวกัน
กับท่านชัยวัฒน์  อุดขา ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ เพราะว่าเครื่องจักรเข้าไปไม่ถึงเลยครับ ในพื้นท่ีเป็นเครื่องจักร
ปรับปรุงถนนหินคลุกเข้าสู่พื้นท่ีการเกษตร เพราะว่าพื้นท่ีของอ าเภอเชียงของ เขต 2 กว้างขวางพอสมควรครับ 
เพราะว่าการพัฒนาในแต่ละปีงบประมาณก็เข้าไปไม่ท่ัวถึง ในเรื่องของเครื่องจักรปรับปรุงถนนหินคลุกเข้าสู่พื้นท่ี
การเกษตร แล้วอีกเรื่องเครื่องจักรแก้ปัญหาน้ า เครื่องจักรขุดเจาะบ่อบาดาล ต่อคิวมาต้ังแต่ปีสองห้าหกสอง แล้ว
นะครับ ตอนนี้ในพื้นท่ีก็ยังไม่ได้คิวเลยนะครับ แล้วพี่น้องประชาชนฝากปัญหามาว่าต้องการใช้น้ านะครับ เพราะว่า
ผ่านฤดูแล้งมาสองปีแล้ว อีกปัญหาหนึ่งก็คือการขอสนับสนุนเครื่องจักรในการแก้ปัญหาผักตบชวา แล้วก็เศษวัชพืช
ในหนองน้ า ในพื้นท่ีของผมนะครับ ผมก็ได้ประชาสัมพันธ์ในเรื่องของการประสานงานให้กับพี่น้องประชาชน เพื่อ
แก้ปัญหานี้ตามนโยบายของท่านนายก กส็ามประเด็นนะครับ เครื่องจักรผมอยากให้ฝ่ายท่ีเกี่ยวข้องก็อยากให้จัดคิว
เพื่อให้ทันในการแก้ปัญหาของพี่น้องประชาชนโดยเร่งด่วนด้วยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณ ท่านวราวุฒิ ไชยวงค์ มีสมาชิกท่านใดจะเสนออะไรเพิ่มเติมไหมครับ เชิญท่านอนุชาครับ 
 

นายอนุชา  ยอดเชียงค า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน

จังหวัดเชียงรายผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ผมนายอนุชา ยอดเชียงค า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
อ าเภอแม่สาย เขตท่ี 1 ขออนุญาตปรึกษาหารือเรื่องโครงการท่ีอยู่ในพื้นท่ีอ าเภอแม่สาย เขต 1 คือโครงการ
ปรับปรุงสวนมิตรภาพแม่สายหมู่ 6 ต าบลแม่สาย อ าเภอแม่สาย จังหวัดเชียงราย เช่ือมกับหมู่ 4 ต าบลเวียงพางค า 
อ าเภอแม่สาย จังหวัดเชียงราย งบประมาณสามล้านบาท ซึ่งโครงการตัวนี้อยู่ในข้อบัญญัติงบประมาณปีสองห้าหก
ส่ีครับ ผมขอย้อนเรื่องราวของโครงการนี้ให้ฟังนิดนึงนะครับ วันแรกท่ีได้รับเข้ามาประชุมสภาก็คือวันท่ี 15 
กุมภาพันธ์ 2564 โครงการตัวนี้ต้ังอยู่ในข้อบัญญัติของปีงบประมาณสองห้าหกส่ีเรียบร้อยแล้วนะครับ และผมก็ได้
ประสานกับหน่วยงานท่ีเกี่ยวข้อง ซึ่งเขาก็รับปากว่าจะท าภายในไตรมาสท่ีส่ีของปีสองห้าหกส่ี ผมก็ได้แจ้งผู้น า
ชุมชน ผู้สูงอายุ ชาวบ้านประชาชนอย่างมีความหวังนะครับ แต่ล่วงเลยมาปีสองห้าหกห้า ทางส่วนท่ีเกี่ยวข้องก็ขอ
หนังสือยินยอมการใช้พื้นท่ี ผมประสานไปกับเทศบาลต าบลแม่สายมิตรภาพท าหนังสือช้ีแจงมาละครับ และ
หลังจากนั้นวันท่ี 7 กุมภาพันธ์ 2565 ทางเทศบาลต าบลแม่สายมิตรภาพได้มาเคลียร์พื้นท่ีบางส่วนเพื่อเตรียม
ความพร้อมส าหรับโครงการนี้นะครับ จนมาถึงปัจจุบันนี้เดือนสิงหาคมแล้วโครงการก็ยังไม่เกิดขึ้นนะครับ ผมก็ไม่รู้
ว่าติดขัดปัญหาใด ซึ่งตอนนี้ทางผู้น าชุมชน ประชาชนและผู้สูงอายุ ต่างก็รอคอยโครงการนี้อย่างมีความหวังนะครับ 
ขออนุญาตปรึกษากับส่วนท่ีเกี่ยวข้องด้วยนะครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณครับ ท่านอนุชา มีท่านใดเพิ่มเติมไหมครับ ถ้าไม่มีเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด

เชียงราย ครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภา และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านค่ะ ขออนุญาตนะคะ ท้ังหมดท่ีได้รับฟัง

มาจะเห็นว่าวันนี้ในส่วนของจังหวัดเชียงรายของเรา เป็นเมืองเกษตร ปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน
แล้วหนีไม่พ้นไม่ว่าจะเป็นในเรื่องของเส้นทางเพื่อการเกษตรหรือห้วงแห่งการเกิดปัญหาไม่ว่าจะเป็นเรื่องของภัยล้น
ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของภัยแล้ง ในขณะเดียวกันเราจะเห็นว่าในพื้นท่ีของเรามีท้ังพื้นท่ีราบ มีท้ังพื้นท่ีสูง 

/ดังนั้น… 
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ดังนั้น ในแต่ละปีจากท่ีเราได้มีการด าเนินการกันมา เราจะเห็นว่าปัญหาความเดือดร้อนมีทุกเขตมีทุกหย่อมหญ้า
และส่วนใหญ่จะเป็นปัญหาท่ีเป็นปัญหาซ้ าซาก เป็นปัญหาท่ีเรื้อรังมานาน สิบแปดอ าเภอ หนึ่งร้อยยี่สิบส่ีต าบล 
หนึ่งพันเจ็ดร้อยห้าสิบสามหมู่บ้าน ปัญหาความเดือดร้อนมีเกือบทุกท่ี ทุกวันนี้ในส่วนของผู้บริหารในส่วนตัวพี่เอง
ในวันท่ีเป็นวันหยุดราชการพี่น้องข้าราชการ บุคลากร ท่านต้องได้รับเป็นวันหยุดไปหรือหลายๆท่าน แต่ท่านเช่ือ
ไหมคะว่าดิฉันก็ไม่เคยหยุด สาเหตุท่ีวันนี้บอกว่าไม่หยุดเพราะอะไร เพราะปัญหาความเดือดร้อนของพี่น้อง
ประชาชนนั้นมีอยู่มากมายแล้วไม่ได้หยุดตามวันหยุดราชการ บุคลากรเจ้าหน้าท่ีเราเองก็เหมือนกันค่ะ ต้ังแต่ได้มี
โอกาสเข้ามาท างานมา เมื่อครั้งเกิดปัญหาอุทกภัยท่ีผ่านมาพี่น้องข้าราชการบุคลากรใน อบจ. ท่ีต้องรับผิดชอบ
ช่วยเหลือดูแลก็ไม่ได้หยุดเหมือนกัน เราก็มีการน าพากันลงไปดูในพื้นท่ีแก้ไขปัญหาในทุกพื้นท่ี พยายามจะลงไป
ดูแลท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านจะเห็นว่าท้ังสามสิบหกเขต สามสิบหกท่าน บัดนี้เหลืออยู่สามสิบส่ี 
หากจะถามในใจของทุกท่านท่ีวันนี้ยังไม่ได้ลุกขึ้นมาอภิปราย ท่านคิดว่าปัญหาความเดือดร้อนในพื้นท่ีของท่านไม่ว่า
จะเป็นเรื่องของเส้นทางทางการเกษตรก็ดีไม่ว่าจะเป็นเรื่องของแหล่งน้ า  ไม่ว่าจะเป็นเรื่องของผลไม้พืชผลทาง
การเกษตร วันนี้ยังมีปัญหาความเดือดร้อนหรือไม่ มีอยู่ทุกเขตทุกพื้นท่ี ในขณะเดียวกันงบประมาณท่ีเราได้รับการ
จัดสรรมาหรือท่ีเราสามารถจัดเก็บมาได้ มีอยู่จ านวนจ ากัดเราไม่สามารถท าได้ในทุกๆเรื่องในเวลาเดียวกัน 
แม้กระท่ังวันนี้ท่ีเรามีการจัดซื้อจัดหาเครื่องไม้เครื่องมือเครื่องจักร จากเดิมท่ีมีอยู่ห้าชุด ท่านทราบดีว่าในห้าชุด    
มีอายุมากนับสิบปี เข้าพื้นท่ีไปท างานได้วันสองวันก็ต้องจอดแล้วก็ซ่อมและระยะเวลาในการซ่อมด้วยความเร่งรีบ
ในเรื่องของปัญหาความเดือดร้อนท่ีมีก็ซ่อมแบบเฉพาะหน้า เพื่อให้เครื่องจักรสามารถด าเนินการในการแก้ไขปัญหา
ให้พี่น้องประชาชนได้  ดังนั้นหากจะให้มีการซ่อมแซมแล้วท าให้เป็นเครื่องจักรท่ีสมบูรณ์ต้องใช้เวลานาน เราก็ไม่
สามารถด าเนินการได้ เราก็ต้องเร่งท าเร่งซ่อมเสียตรงไหนซ่อมตรงนั้น แล้วก็ท าไปนี่คือปัญหาท่ีเกิดขึ้น เลยเป็น
ประเด็นท่ีบอกว่าแล้ววันนี้เครื่องไม้เครื่องมือเครื่องจักร สามสิบหกเขต เขตละสามสิบห้ากิโล ท่านมีเครื่องจักรท่ี
ท างานอย่างไม่สมบูรณ์อยู่จ านวนห้าชุด วันนี้เราได้มีงบประมาณจัดซื้อเพิ่มขึ้นมาละหนึ่งชุด  หนึ่งชุดวันนี้ยังไม่
สามารถด าเนินการได้ เพราะทุกอย่างต้องเข้าสู่กระบวนการทางข้อระเบียบและกฎหมาย ต้องมีการจัดท าทะเบียน
ให้เรียบร้อย ถึงจะออกไปด าเนินการได้ ดิฉันลงไปทุกพื้นท่ีคิดว่าไม่น่าจะมีพื้นท่ีไหนท่ีไม่ได้ลงพื้นท่ีไป แม้กระท่ังใน
เขตท่านชัยวัฒน์ อุดขา ในเขตอ าเภอป่าแดด ท่านจิรายุ เผ่ากา ในเขตอ าเภอพาน ท่านสมัคร ในเขตอ าเภอแม่สรวย 
หรือแม้กระท่ังท่านวราวุฒิ ท่ีบอกว่าไม่เคยเห็นเครื่องจักร อบจ. ลงไปในเขตพื้นท่ีอ าเภอเชียงของ เขต 2 แต่ปัญหา
ความเดือดร้อนเรื่องอุทกภัยท่ีเกิดขึ้นเครื่องจักร อบจ. เร่งด่วนลงไปด าเนินการแก้ไขปัญหาให้ท่านในพื้นท่ี เพื่อไม่ให้
ประชาชนได้รับได้รับผลกระทบจากปัญหาในเขตพื้นท่ีอ าเภอเชียงของ เขต 2 ต าบลครึ่ง กลางคืนเกิดเหตุอีกวัน
ตอนเช้านายกลงพื้นท่ีถึงทันที ตอนเย็นเครื่องจักรเข้าไปถึงทันทีในการแก้ไขปัญหา นี่คือส่ิงท่ีเกิดขึ้นแม้กระท่ังใน
ส่วนของอ าเภอพาน ท่ีน้ าป่าไหลหลากลงจากเขาสูงเฉียบพลัน ความสูงในพื้นท่ีในบางหมู่บ้านมีความสูงเกือบจะถึง
เอวแม้กระท่ังสองสามทุ่ม ตัวดิฉันเองและในส่วนของท่านผู้อ านวยการกองป้องกัน ในส่วนของเจ้าหน้าท่ีกอง
ป้องกันและบรรเทาสารธารณภัย อบจ. ยังอยู่ในพื้นท่ีช่วยเหลือพี่น้องประชาชนอยู่เลย นี่คือส่ิงท่ีเกิดขึ้น ดังนั้นเรา
จะท าอย่างไรให้งบประมาณท่ีเรามีอย่างจ ากัด ลงไปแก้ไขปัญหาในทุกๆ พื้นท่ีให้ทันภายในหนึ่งปีได้ พันเจ็ดร้อย
กว่าหมู่บ้านท่ีเกิดขึ้น  ดังนั้นส่ิงท่ีพวกเราจะท าได้นั่นก็คือการลงไปช่วยกัน พื้นท่ีไหนเดือดร้อนเร่งด่วนเราก็จัดส่ง
เครื่องไม้เครื่องมือเครื่องจักรเข้าไปแก้ไขปัญหา ในขณะเดียวกันงบประมาณท่ีเรามีอยู่อย่างจ ากัด เราก็ต้องใช้กัน
อย่างจ ากัดให้เกิดประโยชน์อย่างสูงสุด แบ่งงบประมาณส่วนหนึ่งไปจัดหาเครื่องไม้เครื่องมือเครื่องจักรเพื่อลงไป
ด าเนินการโดย อบจ. ได้ทันท่วงที ในขณะเดียวกันเส้นทางต่างๆ ตามท่ีท่านธรณินทร์ เบ็ญชา ได้พูดถึงว่ามีท่าน  

 

/สมาชิกสภา... 
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สมาชิกสภาได้รับเรื่อง ซึ่งเป็นสมาชิกสภาท่ีอยู่ในเขตพื้นท่ีนั้น ระยะทางส่ีกิโลเมตรกว่าบอกว่านี่คือต านานและมหา
กาพย์ ดิฉันก็ลงไปในพื้นท่ีนี้ใช้งบประมาณสิบกว่าล้าน  ซึ่งในงบประมาณในส่วนตรงนี้เอง หากจะด าเนินการได้
อย่างรวดเร็วและแก้ไขปัญหาได้ ต้องมีการด าเนินการในการประสานงานจากในส่วนของกรม กอง ท่ีมีงบประมาณ
ท่ีสูงกว่าเราขึ้นไป ไม่ว่าจะเป็นกรมทางหลวง ทางหลวงชนบท ซึ่งนี่เองคงจะต้องฝากไปยังท่านสมาชิกสภาผู้แทน
ราษฎรในพื้นท่ีในการช่วยกันในการจัดหาหรือประสานงานหาผู้ท่ีจะเข้ามาในการจัดหางบประมาณลงมาด าเนินการ
ช่วยเหลือในส่วนของท้องถิ่น เพราะทุกวันนี้งบประมาณของท้องถิ่นเอง ตัวดิฉันเองยังต้องไปในการช้ีแจงเรื่องของ
งบประมาณท่ีเราได้รับในปีนี้น้อยนิด ถูกปรับถูกตัดลดงบประมาณในการบริหารลงมาร่วมยี่สิบล้าน งบประมาณท่ี
เราหายไปจากเดิมท่ีมีอยู่อย่างจ ากัดอยู่แล้ว แต่ในขณะเดียวกันภารกิจปัญหาความเดือดร้อนเราต้องดูแลกันท้ัง
จังหวัด ดูแลทุกพื้นท่ีไม่ควรท่ีจะมีบอกว่าหน่วยงานใดหน่วยงานหนึ่งจะต้องลงไปรับผิดชอบท้ังหมด ผู้ท่ีได้รับอาสา
เข้ามาหรือส่วนท่ีเกี่ยวข้องต้องช่วยกัน ในการดูแลและผลักดันหางบประมาณลงมา นี่คือประเด็นหนึ่งท่ีดิฉัน
อยากจะขออนุญาตได้น าเรียนปรึกษาพี่น้องสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน หากเราสามารถช่วยกันประสานงาน
องค์กร หน่วยงาน กรมกองต่างๆ ท่ีเกี่ยวข้องหรือแม้กระท่ังในส่วนของผู้แทนราษฎรท่ีท่านท างานอยู่ใน
ระดับประเทศ เพื่อท่ีจะได้หาช่วยกันหางบประมาณมาช่วยเหลือเชียงรายบ้าง ส่ิงท่ีเกิดขึ้นท่ีบ้านแสนใจท่ีถนนใน
พื้นท่ีแม่สลองใน เป็นปัญหาค้างคามานาน ฝากท่านธรณินทร์ เบ็ญชา ซึ่งถือว่าท่านเป็นนักการเมืองเป็น สจ. ท่ีมี
สปิริตมาก วันนั้นท่านเดินทางวันท่ียี่สิบห้าเพื่อท่ีจะมาร่วมประชุมสภาให้ทัน การประชุมสภาในครั้งนั้นมาจนถึงการ
ประชุมสภาในวันนี้ เพราะวันนั้นไม่สามารถประชุมสภาได้ เรื่องท่ีผู้บริหารจะน ามาเสนอต่อสภาก็คือปัญหาและ
ความเดือดร้อนของประชาชนค่ะ จะเห็นว่าไล่เรียงมาท้ังหมดเลย ท่านถามถึงเรื่องของกรณีการด าเนินการ
แม้กระท่ังการแก้ไขปัญหาภัยแล้งภัยล้น โครงการขุดลอก โครงการธนาคารน้ าใต้ดิน หนึ่งร้อยสามสิบสามโครงการ 
วันนี้ยังไม่สามารถด าเนินการได้ส าเร็จลุล่วงและได้น าเสนอในสภาในครั้งนี้  เนื่องจากในกรณีในการท างานไม่ว่าจะ
เป็นเรื่องของวัสดุท่ีเปล่ียนแปลงไป  หรือเมื่อมีการด าเนินการไปแล้วไม่สามารถเป็นไปได้ตามแบบ  เนื่องจากเรา  
ไม่ทราบว่าเมื่อมีการด าเนินการไปจะเจอปัญหาอุปสรรคอะไร แต่ท้ังนั้นก็ต้องมาขออนุมัติในการแก้ไขเปล่ียนแปลง
ต่อสภาผู้ทรงเกียรติในแห่งนี้  จึงได้มีการขอเปิดประชุมสภา ขอแจ้งไปยังท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาให้
ช่วยเหลือให้เปิดประชุมสภา เพื่อผู้บริหารในส่วนของงานเราจะได้เสนอการเปล่ียนแปลงและการแก้ไขปัญหาอย่าง
เร่งด่วนฉุกเฉินให้กับพี่น้องประชาชน  แต่วันนั้นเราก็ไม่สามารถประชุมได้ จึงมาถึงวันนี้ ต้องกราบขอบคุณท่าน
สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกๆท่านท่ีวันนี้ท่านได้อนุมัติ ได้เห็นชอบการเปล่ียนแปลงการแก้ไขโครงการต่างๆ เพื่อเป็น
โครงการในการด าเนินการแก้ไขปัญหาให้กับพี่น้องประชาชนในพื้นท่ี  ท่ีวันนี้เขายังรอคอยท่านบอกเขารอคอย 
ส าหรับในส่วนของโครงการของบ้านนาโต่ ท่ีเป็นโครงการขุดลอกและโครงการบ้านหินแตก ดิฉันก็คงจะต้องขอให้
ท่านธรณินทร์ เบ็ญชา ท่านได้เข้าไปดูรายละเอียดจากในส่วนของทางส านักช่างด้วยนะคะ เพราะว่าโครงการนี้ได้มี
การเสนอเรื่องเข้ามาเป็นท่ีเรียบร้อยแล้วนะคะ ส าหรับในส่วนของท่านปภาน นัยต๊ิบ ก็คงจะเป็นอย่างท่ีได้น าเรียน
เอาไว้ว่าหลายๆ โครงการ จะเห็นว่าโครงการธนาคารน้ าใต้ดินท่ีท่านได้อนุมัติผ่านสภานี้ และได้มีการด าเนินการไป
แล้ว พื้นท่ีไหนท่ีได้ด าเนินการไปจะเห็นว่าปีนี้เมื่อฝนตกลงมาธนาคารน้ าใต้ดินท่ีท่านท าเอาไว้ตอนนี้มีน้ าเต็มนะคะ 
นี่คือการแก้ไขปัญหาและจะท าให้ปัญหาในส่วนของหลังจากนี้ หากว่าเข้าสู่ในช่วงของฝนท้ิงช่วงก็จะมีน้ าใช้ส าหรับ
พี่น้องทางการเกษตร เราก็จะด าเนินการเรื่องนี้ต่อไปนะคะ ท้ังนี้การเปล่ียนแปลงหลายๆ โครงการท่ีเรามีการต้ัง
งบประมาณเอาไว้ เนื่องจากว่าค่าวัสดุ ในการท่ีเราจะไปด าเนินการก็มีการเปล่ียนแปลงรูปแบบรายการท่ีมีการ
เปล่ียนแปลง  ดังนั้น จึงต้องมีบางส่วนท่ีจะต้องเข้ามาขออนุมัติในสภา แล้วก็มีการขอเปล่ียนแปลงในเรื่องของ 
 

/งบประมาณ… 
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งบประมาณ  ในส่วนของทางท่าน สจ. สมเกียรต ิจากอ าเภอดอยหลวง พื้นท่ีของอ าเภอดอยหลวงท่ีเรามีการพูดคุย
กันมาตลอด นั่นก็คือภัยแล้งท่ีเกิดขึ้นในอ าเภอดอยหลวง  เราจึงได้มีการต้ังโครงการในเรื่องของท่ีเราจะแก้ไขปัญหา
ให้กับพื้นท่ีในอ าเภอดอยหลวง  เราจะจัดท าเรื่องโครงการดอยหลวงโมเดล ซึ่งวันนี้ก็มีการเชิญนักวิชาการจาก
สถาบันต่างๆ มาร่วมกันมานั่งคุยกันกับในส่วนของท้องท่ีและท้องถิ่นในเขตอ าเภอดอยหลวง ท้ังสามต าบล ท่าน 
สจ. สมเกียรติ ท่านก็เข้าไปร่วมประชุมด้วย เพื่อท่ีจะมีการวางแผนในการแก้ไขปัญหา เราจะด าเนินการภายใต้
งบประมาณหรือมีการด าเนินการในการจัดการแก้ไขปัญหาภัยแล้งอย่างไรในอ าเภอดอยหลวง  ซึ่งวันนี้
นอกเหนือจากอ าเภอดอยหลวงเรื่องของภัยแล้งแล้ว จะมีเรื่องของแหล่งท่องเท่ียวนะคะ เนื่องจากพี่น้องประชาชน
ทุกคนเป็นเรื่องของปากท้อง ต้องมีการท ามาหากิน ด้วยการท่องเท่ียวของอ าเภอดอยหลวงก็เป็นอีกหนึ่งพื้นท่ีนะคะ 
เป็นเรื่องของปศุสัตว์และเป็นเรื่องของพื้นท่ี ท่ีเรามองว่าเรามีพื้นท่ีท้ังในเรื่องของวัฒนธรรมด้วยนะคะ ท้ังนี้ก็ต้องมี
การพูดคุยกันต่อไปว่า เราจะมาด าเนินการกันอย่างไร ในเรื่องของการท่องเท่ียวในอ าเภอดอยหลวง ส าหรับของ
ท่านชัยวัฒน์ อุดขา  ก็คงจะเป็นในเรื่องของเครื่องจักร เด๋ียวอีกสักครู่ ดิฉันจะขออนุญาตให้ทางส านักช่างได้ตอบ 
ในเรื่องของการด าเนินการของเครื่องจักร อบจ. ของเรานะคะ แต่ท้ังนี้ท้ังนั้น วันนี้ก็อย่างท่ีน าเรียนว่าเครื่องจักร
ไม่ได้หยุด ไม่ได้ขาดอยู่ท่ีอ าเภอป่าแดดท่ีเดียว ยังมีอีกหลายอ าเภออีกหลายพื้นท่ี ท่ีเครื่องจักรยังเดินทางไปไม่ถึง
ด้วยข้อจ ากัดอย่างท่ีได้น าเรียนไป  ถ้าเราได้เครื่องจักรท่ีเรามีการจัดซื้อเข้ามาเพิ่มอีกหนึ่งชุด และจากในส่วนของ
เงินกู้ท่ีเราด าเนินการอีกสองชุด ถ้าหากเราได้มาเพิ่มและปีหน้าคงจะต้องได้ขออนุมัติต่อทางสภาค่ะ ในการใช้
งบประมาณของปีหกเจ็ดต่อไป  ในการท่ีจะขอซื้อเครื่องจักรเข้ามาเพิ่มเติมอีก ดิฉันว่าน่าจะแก้ไขปัญหาในเรื่องของ
เส้นทางการเกษตรได้ ตลอดจนถึงเครื่องจักรท่ีเราจะขออนุมัติในการด าเนินการแก้ไขปัญหาในเรื่องของกรณีเกิด
อุทกภัย ซึ่งอันนี้จะได้ขอเข้าไปด าเนินการหรือแม้กระท่ังเรื่องของการแก้ไขปัญหาผักตบชวาด้วยนะคะ ในส่วนของ
ท่านวราวุฒิ  ดิฉันก็ได้ตอบท่านไปแล้วในภาพรวมของเครื่องจักรในการด าเนินการนะคะ ท้ังนี้ก็คงจะต้องภายใต้
เครื่องจักรท่ีมีเด๋ียวก็ต้องทยอยไปอีกนะคะ ท่านอนุชา ยอดเชียงค า ในส่วนของอ าเภอแม่สาย โครงการท่ีของแม่
สายมิตรภาพก็เด๋ียวสักครู่นะคะ จะขอให้ทางส านักช่างได้ช่วยช้ีแจง สจ.อนุชา ยอดเชียงค า ด้วยนะคะ ดิฉันน่าจะ
ตอบได้ครอบคลุมท้ังหมดแล้วนะคะ ขออนุญาตให้ท่านส านักช่าง ได้ช้ีแจงในเรื่องของเครื่องจักรและในส่วนของ
โครงการท่ีท่านสมาชิกสภาเขตอ าเภอแม่สาย ท่านได้อภิปรายไว้ ขออนุญาตเรียนเชิญ ขออนุญาตท่านประธานสภา
ด้วยค่ะ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอเชิญ ส านักช่าง ครับ 
 

นายสมศักด์ิ ปรางค์วิเศษ  ผู้อ านวยการส านักช่าง 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพครับ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ   

ทุกท่านนะครับ ท่านหัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายสมศักด์ิ ปรางค์วิเศษ ผู้อ านวยการ
ส านักช่าง ขอน าเรียนในเรื่องเครื่องจักรชุดเกรดบดอัด ท่ีจะเข้าไปด าเนินการในพื้นท่ีโดยเฉพาะในพื้นท่ีของท่าน
สมาชิกท่ีสอบถามเมื่อสักครู่นี้นะครับ ผมขอตอบในอ าเภอป่าแดดนะครับ อ าเภอป่าแดดนี้จะเป็นเครื่องจักรกลชุด
เดียวกับอ าเภอพญาเม็งราย ซึ่งขณะนี้เครื่องจักรอยู่ท่ีพญาเม็งราย ก็จะด าเนินการถ้าไม่ติดฝนก็อีกหนึ่งสัปดาห์จะ
เข้าท่ีป่าแดดนะครับ ชุดซ่อมปรับเกรดของท่าน สจ.วราวุฒิ จากฝ่ายเครื่องจักรกล ผมได้ประสานงานก็คือในเมื่อ
ช่วงต้นปีได้เข้าไปซ่อมปรับเกรดในบางส่วนแล้วนะครับ เด๋ียวในแผนงานเพิ่มเติมโดยเฉพาะในเขต 2 ก็จะเร่งเข้า
ด าเนินการครับ เด๋ียวผมประสานโดยตรงกับท่านสมาชิกนะครับ ส าหรับอีกเรื่องหนึ่งเรื่องสะพานแม่สายมิตรภาพ  
 

/ทาง ผอ. … 
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ทาง ผอ. ส่วนวิศวกรรมการก่อสร้าง มีข้อมูลท่ียังติดปัญหาเรื่องการเอกสารเรื่องการขออนุญาตนะครับ แล้วก็ใน
ส่วนท่ีท่านนายก น าเรียนเมื่อสักครู่นะครับ การจัดซื้อเครื่องจักรกลชุดท่ีมีรถเกรด เราได้มาแล้วหนึ่งคันนะครับ    
แต่ว่ายังติดเรื่องตอนนี้ยังไม่ได้ทะเบียนนะครับ ก็ยังไม่ส่งมอบให้ฝ่ายเครื่องจักรกล เพื่อจะวางแผนด าเนินการซ่อม
ปรับเกรดยังไม่ได้ครับ อีกไม่กี่วันจะเรียบร้อยครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ส านักช่างช้ีแจงครบแล้วใช่ไหม ยังไม่ครบถ้วนนะครับ เด๋ียวให้ทางส านักช่างช้ีแจงให้ครบถ้วนนะครับ 
 

นายพิสิฐพงษ์  ปัญญาอินทร์  หัวหน้าฝ่ายเคร่ืองจักรกล 
เรียน ท่านประธานสภาครับ ผมนายพิสิฐพงษ์  ปัญญาอินทร์ หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล ขอช้ีแจง

รายละเอียดเกี่ยวกับโครงการในส่วนแม่สายมิตรภาพ ต้ังแต่วันท่ี 7 กุมภาพันธ์ ท่ีเราได้เข้าไปส ารวจพบว่ามีแบบ
แปลนกับสภาพพื้นท่ี ท่ีไม่สอดคล้องกัน เราก็ได้มีการแก้ไขแบบมาโดยตลอดนะครับ ประกอบกับลักษณะการ
สอบถามไปยังพื้นท่ีคือเทศบาลต าบลแม่สายมิตรภาพ เกี่ยวกับการขอใช้พื้นท่ีสาธารณะ ไม่ได้ด าเนินการขออนุญาต
ต้ังแต่ท่ีเริ่มโครงการตอนปีหกส่ีนะครับ ผมจะได้ประสานไปทาง ผอ. ช่างและการทาง ท่านรองนายกนะครับ         
ก็ด าเนินการขอต้ังแต่เดือนกุมภาพันธ์ท่ีได้คุยกันจนถึงปัจจุบัน เช็คล่าสุดก็คือยังไม่ได้มีการตอบรับจากจังหวัด
เกี่ยวกับการขอใช้ท่ีสาธารณะ แต่ในส่วนแบบแปลนอะไรต่างๆ ท่ีเราด าเนินการแก้ไข เราได้ด าเนินการหมดแล้ว 
ตอนนี้อยู่ในกระบวนการท่ีจะสามารถจัดหาระบบอีบิดด้ิงหรือทางพัสดุท่ีด าเนินการได้นะครับ แบบแปลนราคา
กลางเราด าเนินการหมดแล้ว เพราะว่าวัสดุอุปกรณ์ต่างๆ เราต้องมีการสืบราคานะครับ เพราะเป็นวัสดุท่ีจะต้องใช้
ราคากลาง อย่างเช่น เครื่องออกก าลังกายหลายๆตัวท่ีเป็นเรื่องของครุภัณฑ์ และก็ไม่เฉพาะงานก่อสร้างอย่างเดียว 
เพราะฉะนั้นในการท่ีปรับปรุงตรงนั้นไม่มีสายไฟแรงต่ าท่ีพาดผ่านนะครับ จ าเป็นท่ีต้องใช้ในระบบโซล่าเซลล์ เราก็
ต้องมีการสืบเสาะราคาใช้เวลานานพอสมควรต้ังแต่กุมภาพันธ์จนถึงปัจจุบัน ประกอบกับมีภารกิจอย่างอื่นท่ีเข้ามา
เร่งด้วยนะครับ ถึงแม้ว่าปัจจุบันจะสอบราคาแล้ว แต่การขออนุญาตทางจังหวัดยังไม่มีการตอบกลับมา ผมก็ได้
ประสานทางเทศบาลต าบลแม่สายมิตรภาพ ว่าขอให้เขาได้ประสานและเร่งแจ้งมาทางเรา เพราะโดยปกติท่ัวไป
อปท. ท่ีส่งโครงการมาให้เรา เราขอหนังสือขอใช้ท่ีสาธารณะ ส่วนมากจะตอบกลับมาให้เราหมด โครงการเราถึงจะ
ด าเนินการให้เป็นไปตามระเบียบนะครับ ส่วนในเรื่องของท่าน สจ. ธรณินทร์ ในส่วนของนาโต่กับขุดลอกล าห้วยผ้ึง
ตอนนี้อยู่ในกระบวนการท่ีก าลังจัดหาเกี่ยวกับผู้รับจ้างนะครับ เราได้ท าราคากลางลงไปซึ่งทาง ผอ.กองพัสดุ        
ได้ประสานกันอยู่ตลอดเกี่ยวกับโครงการต่างๆนะครับ เพราะว่าก่อนหน้านั้นมีในเรื่องของเขตป่าและเรื่องของ      
เจ้าท่าก็ได้ประสานแล้ว ก็ได้แนวทางในการท างานท่ีไม่กระทบและไม่ขัดกับระเบียบนะครับ  ซึ่งใช้เวลาและท่าน
ธรณินทร์ก็ได้ไปประสานกับผม ท่ีทางเจ้าท่าไปพร้อมกันไปปรึกษาหารือเพราะว่าอยู่ในเขตล าน้ าท่ีอยู่ในระเบียบ
ต่างๆ แต่ก็ได้ค าแนะน าและการท างานท่ีให้สอดคล้องและล่าสุดก็คือกับเรื่องป่าไม้ก็ได้แนวทางในการท างานแล้ว 
ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ฝากทางส านักช่างด้วยนะครับ เรื่องโครงการท่ีอ าเภอแม่สายและแม่สลองใน อ าเภอแม่ฟ้าหลวง ท่ีท่านว่า

พร้อมขึ้น ถ้ายังไงท่านตามเรื่องนิดนึง ฝากติดตามและถ้าประชุมสภาคราวหน้าท่านมารายงานความคืบหน้าให้สภา
ทราบด้วยนะครับ เชิญท่านวราวุฒิครับ 

 
 
 

/นายวราวุฒิ... 
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นายวราวุฒิ  ไชยวงค์  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายครับ ผมนายวราวุฒิ ไชยวงค์ สมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อ าเภอเชียงของ เขต 2 ขอเรียนสอบถามว่าชุดเครื่องจักรท่ีอยู่ท่ีอ าเภอเชียงของ 
ท่ีแผนตารางแผนงานมีแค่อ าเภอเทิง อ าเภอพญาเม็งราย อ าเภอขุนตาล  อ าเภอเชียงของ  แล้วก็อ าเภอเวียงแก่น 
ไม่ทราบว่าได้ปรับเปล่ียนแผนยังไงครับ ถึงได้เพิ่มอ าเภอป่าแดดเข้ามาครับ ขอเรียนสอบถามครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ทางส านักช่างพอจะช้ีแจงได้ไหมครับ ปัจจุบันแผนของแต่ละชุดรับผิดชอบแต่ละอ าเภอ มีแบบไหนบ้าง    

มีการปรับเปล่ียนอะไรยังไงครับ เชิญครับ  
 

นายพิสิฐพงษ์  ปัญญาอินทร์  หัวหน้าฝ่ายเคร่ืองจักรกล 
ส าหรับโครงการของอ าเภอป่าแดด เพราะว่าจะดูโครงการท่ีว่าเครื่องจักรยังไม่ได้เข้าไปอย่างนี้ ผมก็จะจัด

เครื่องจักรท่ีจากพญาเม็งรายเข้าไปช่วยอ าเภอท่ีเครื่องจักรยังไม่เคยได้เข้าไปนะครับ  จะจัดรถเกรดเข้าไปก่อน      
ก็หลังจากอ าเภอพญาเม็งราย เหลืออีกห้ากิโลเมตรครับ ผมจะเอาเข้าไปตามนั้น เขตเชียงของนี่ไม่ใช่ว่าเครื่องจักร
ไม่เข้านะครับ ตอนน้ าท่วมเราก็ไปท าอ่างไปท าถนนหินคลุก ถนนเช่ือมส่วนมากอยู่แถวต าบลครึ่ง เราก็ท าให้แล้ว 
แต่ว่าเครื่องจักรก็ถือว่าเข้าในเขต 2 ก็ช่วยเป็นบางส่วนครับ แล้วบ่อบาดาลก็เข้า หมู่ 5 บ้านเขียะ ต าบลศรีดอนชัย 
คือเขตพื้นท่ี เขต 2 ของอ าเภอเชียงของ ก็ท าไปแล้วครับ อ าเภอเชียงของ ท าสองบ่อนะครับ คือต าบลเวียง และ
ต าบลศรีดอนชัย ครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ท่านวราวุฒิ มีอะไรเพิ่มเติมครับ เชิญครับ 

นายวราวุฒิ ไชยวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาท่ีเคารพ ผมนายวราวุฒิ ไชยวงค์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

อ าเภอเชียงของ เขต 2 ตามท่ีท่านได้เอาเครื่องจักรเข้าไป ก็คือเป็นภารกิจหรือเปล่าครับ เร่งด่วนในภัยพิบัติหรือ
เปล่าครับ แล้วแผนท่ีท่านก าหนดมา ท าไมท่านไม่ท าตามแผนแล้วอย่างนี้สมาชิกสภาแต่ละเขตได้เอาแผนพวกนี้ไป
แจ้งกับพี่น้องประชาชนทราบแล้วว่า ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย จะไปแก้ปัญหาให้นะครับ 
เพราะฉะนั้นท่านก็ควรท าตามแผนนะครับ ไม่ใช่ดึงออกนอกแผนอย่างนี้นะครับ ไม่ใช่เฉพาะแค่อ าเภอเชียงของครับ 
อ าเภออื่นก็น่าจะเป็นไปด้วยเพราะฉะนั้นผมอยากให้ผู้ท่ีเกี่ยวข้องช่วยดูในเรื่องของแผนงานการท างานด้วยครับ  
เพราะว่าตามแผนปกติท่ีจะพัฒนาและแก้ไขปัญหาให้พี่น้องประชาชนเร่งด่วนในพื้นท่ีนะครับ ในจุดท่ี ท่ีท่านแจ้งมา
ว่าในเรื่องของการท่ีเข้าไปต าบลครึ่ง ตอนนั้นเข่ือนบ้านหลวง ต าบลครึ่ง ได้พังลงก็ต้องขอบคุณท่านนายก อทิตาธร 
วันไชยธนวงศ์ ท่ีได้เข้าไปแก้ปัญหาและก็ช่วยเหลือพี่น้องประชาชนโดยเร่งด่วนนะครับ แต่มันคนละประเด็นกันครับ 
ในเรื่องของเครื่องจักรท่ีจะเข้าไปพัฒนาครับ แล้วท่านจะท าการจัดท าแผนงานของโครงการมาท าไมครับ ในเมื่อ
ท่านไม่สามารถด าเนินงานตามแผนงานท่ีท่านได้วางไว้ครับ เขตผมได้คิวตอนเดือนกุมภาพันธ์ ตอนนี้สิงหาคมก็ยัง
ไม่ได้คิวนะครับ แล้วยังจะโยกไปท่ีอ าเภอป่าแดด ฝากท่านประธานสภาช่วยประสานเข้าไปในหน่วยงานท่ีเกี่ยวข้อง 
ในเรื่องของเครื่องจักรกล เพื่อปรับปรุงถนนหินคลุกเข้าสู่พื้นท่ีการเกษตร เพื่อแก้ปัญหาพี่น้องประชาชนนะครับ 
เดือดร้อนทุกท่ีครับ 

 

/นายสุธีระพงษ…์ 
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นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณ ท่านวราวุฒิครับ เด๋ียวสักครู่นะครับท่านนิคม ผมเข้าใจอย่างท่ีท่านสมาชิกหลายท่านได้เสนอ

ช้ีแนะเข้ามากับเรื่องของเครื่องจักร จริงๆผมทราบครับ วันนี้หลายๆพื้นท่ี ท่ีรอการเข้าพื้นท่ีของเครื่องจักรเราอยู่ 
อย่างท่ีผมน าเรียนเบื้องต้นนะครับ ณ วันนี้ ก่อนท่ีเราเข้ามาบริหารงาน ก่อนท่ีสภาจะเข้ามาท างาน ก่อนท่ีท่าน
นายกเข้ามา โดยภาพรวมเครื่องจักรของ อบจ. เรา มีสภาพเป็นแบบไหน อย่างท่ีผมน าเรียนและปัจจุบันเราก าลังได้
งบประมาณ ในปีงบประมาณนี้หนึ่งชุด และเด๋ียวหากเราได้เพิ่มจากเงินกู้ อีกสองชุด รวมทั้งปีหกหก หากเรามีการ
พิจารณางบประมาณเพิ่มอีกสาม เราจะมีสิบเอ็ดชุด แต่ ณ ปัจจุบันจริงๆ เรามีห้าชุด ตามท่ีท่านบอกเราจะท า
แผนงานขึ้นมาท าไม ผมเข้าใจ อย่างกรณีของผมเวลาเราท าธุรกิจเราก็จะมีการวางแผนงาน แต่ในบางครั้งพอมัน
เกิดในเหตุความจ าเป็น เหมือนของท่านเรื่องนึงละ เครื่องจักรเสีย สองในเรื่องของบางทีพอประสบภัยพิบัติเหตุ
ธรรมชาติ หากเราไปตามแผนและปล่อยให้เรื่องความเสียหายจากเหตุภัยพิบัติ ปล่อยให้เกิดข้ึนและเราไม่ได้รับการ
แก้ไขอันนั้นละครับ จะเป็นการสร้างความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชนมากกว่านะครับ ฉะนั้นบางทีความจ าเป็น
ท่ีเราจะต้องปรับย้าย ปรับแผน แต่ยังไงก็แล้วแต่ฝากส านักช่าง ฝากฝ่ายบริหารด้วยในเรื่องของแผนงานวันนี้ พอ
เราน าไปแก้ในเรื่องของภัยพิบัติ หลังจากแก้ภัยพิบัติเสร็จปุ๊บ ขอให้กลับมาดูแผนงาน ฝากท่าน ผอ. ส่วน ท่านใหม่
ด้วยท่ีเข้าดูในเรื่องของตรงนี้ ท่านเข้ามาดูว่าแผนงานเดิมปัจจุบันในปีสองห้าหกห้าวันนี้ เรามีแผนงานยังไงและ
เดินหน้าไปได้แค่ไหน แล้วยังเหลือส่วนไหน วันนี้ภายใต้เครื่องจักรท่ีเรามี ภายใต้หลังจากท่ีแก้ไขปัญหาภัยธรรมชาติ 
เราจะเดินแผนงานยังไงให้แล้วเสร็จภายในปีงบประมาณของเรา เอาเท่าท่ีเราท าได้ แล้วในส่วนท่ีค้างก็อาจจะมาดู
ว่าภายในปีงบประมาณหน้าพื้นท่ีตรงไหนยังไม่ได้ท า เราท าให้แล้วเสร็จ แล้วค่อยมาวางแผนกันใหม่ ไม่อย่างนั้น
ของเดิมไม่ได้ท าของใหม่มาอีกแล้วนะครับ เราไปข้างหน้าและเด๋ียวเราจะลืมข้างหลังกัน ดังนั้นอันนี้ผมฝากแล้วกัน 
ฝากทางส านักช่างนะครับ เข้าใจสมาชิกทุกท่านนะครับ แล้วผมก็คิดว่าสมาชิกทุกคนก็เข้าใจในสภาพของเราใน
ปัจจุบันด้วย วันนี้เราก าลังท่ีจะเพิ่มเติม มีก าลังจะเดินหน้าเข้าไป ยังไงปัญหาของท่านต้องขอบคุณนะครับ จริงๆ
บอกว่าการประชุมสภาเป็นหน้าท่ีพวกเราไม่ได้ประชุมเฉพาะวาระ บางทีในเรื่องของปัญหาในพื้นท่ี ในเรื่องของ
ความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน เขาก็ฝากเรามาท้ังนั้นล่ะครับ เขาก็หวังมาท่ีเรา น าเสนอผ่านประธานสภาไป
ยังฝ่ายบริหาร เพื่อท่ีจะได้ส่ังการไปยังหน่วยงานท่ีเกี่ยวข้องกับภารกิจจะได้เป็นการแก้ไขปัญหาให้ตรงจุดท่ีพี่น้อง
ต้องการ หน้าท่ีของพวกเราท่ีจะเป็นบุรุษไปรษณีย์รับปัญหารับฟังเรื่องราวน าส่งสู่ อบจ. เรานะครับ ฝากกับทุกท่าน
ด้วยในการท าหน้าท่ี ดีใจนะครับ ตอนท่านนายกแถลง สอบถามมีสมาชิกท่านใดแสดงความคิดเห็น  ส่วนใหญ่เราก็
จะไม่ได้มีแสดงความคิดเห็นกัน แต่พอมีวาระอื่นๆ ได้เห็นบรรยากาศของการน าความเดือดร้อนแบบนี้ นี่คือ
บรรยากาศของการท าหน้าท่ีฝ่ายนิติบัญญัติท่ีถูกต้องครับ ขอบคุณทุกท่านด้วย ท่านนายกมีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ 
ท่านนิคม มีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ เชิญครับ 

 

นายนิคม  ยะป๊อก  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงรายท่ีเคารพ ท่านคณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา

องค์การบริหารส่วนรายผู้ทรงเกียรติท่ีเคารพทุกท่าน ผมนายนิคม ยะป๊อก สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
เชียงราย อ าเภอพญาเม็งราย เขต 1 ผมได้รับฟังหลายท่าน ภูมิใจยิ่งปัญหาทุกข์สุขและความเดือนร้อนของพี่น้อง
ประชาชนก็คงไม่แตกต่างจากตัวผมเอง แต่ด้วยเหตุท่ีเป็นปัญหาในลักษณะท่ีคล้ายกัน ขณะนี้เครื่องจักรอยู่ท่ีเขต
อ าเภอพญาเม็งราย ผมจึงตัดสินใจไม่ไปร่วมอบรมสถาบัน ด้วยเหตุว่าเป็นโอกาสท่ีดีท่ีผมจะได้เข้าไปช่วย
ประสานงานให้ด าเนินงานได้อย่างสะดวก รวดเร็ว ใช้เวลาประหยัด ตามแผนงานของผมเดือนมกราคม แต่ด้วยเหตุ
ว่าเครื่องจักรออกจากเชียงของแล้วก็ต้องไปเทิง ผมถามไถ่ตลอดเวลาจากเทิงแล้วถามว่าสมบูรณ์ไหม  

/ก็ไม่สมบูรณ์… 
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ก็ไม่สมบูรณ์ครับ ประสานกับท่าน สจ.บุญตัน ตลอด แล้วก็มาขุนตาล ผมก็ต่อสายส่ือสารกับท่านฑราวุธอยู่เสมอ 
ถึงพญาเม็งรายกราบเรียนว่าาแผนงานกับส่ิงแวดล้อมดินฟ้าอากาศมันต่างกัน  เดือนกรกฎาคมต้ังแต่วันท่ีหนึ่งถึง
วันท่ีสิบเครื่องจักรได้ท างานเพียงสามวัน วันท่ีสิบเอ็ดได้ท าอีกวันหนึ่ง สิบสองฝนตกหนัก หยุดยาวครับ มาท า      
สิบแปดสิบเก้าครับ แล้วก็เริ่มงานอีกทียี่สิบห้า ยี่สิบหก ยี่สิบเจ็ด หยุดอีกฝนตก ต้องขอบคุณฝ่ายกองช่างและคณะ
ทีมงานฝ่ายเครื่องจักรกล ผมเห็นใจครับหยุดส่ีวันท่ีผ่านมา รถบด รถอัด รถน้ า ไม่ได้หยุดครับ ขอร้องว่าแสงแดด
ก าลังออกอย่าหยุดเลย แสดงว่าเขาหยุดแค่สองวันครับ วันเสาร์อาทิตย์ วันนี้เข้าละครับ ผมบอกว่างานลักษณะนี้
ประสานกันดี ความห่วงใยมีทุกคนครับส่ือสารกันตลอดครับ ผมไม่เคยทวงครับ เพราะผมเข้าใจดีว่าทุกส่วนของ
ท่าน ถามว่าพญาเม็งรายท่ีอยู่ ณ วันนี้เหลืออีกห้าหกกิโล ปกติกิโลหนึ่งใช้เวลาวันครึ่งครับ แต่ห้ากิโลเอาน้ ามันวัน
ครึ่งไปท า ผมอยากให้ราษฎรมีความสุข เขารู้เครื่องจักรไปมีดพล้า จอบ เสียม ผมต้องไปทุกเย็นไม่เช่ือถามดูครับ 
เพราะลักษณะงานแบบนี้อธิบายเขาด้วย ถามว่าพญาเม็งราย หก อปท. ห้าต าบล ผมได้กี่ต าบลครับ ผมได้ตาดควัน 
แม่ต๋ า ซึ่งรวมแล้วก็ยี่สิบหมู่บ้านเอง แล้วมาเม็งราย ผมได้แค่ส่ีหมู่บ้านท่ีเหลือไม้ยาสิบแปดหมู่บ้าน เม็งรายอีกสิบ
หมู่ แล้วแม่เปาอีกสิบหมู่บ้านผมไม่ใช้ เพราะเกรงใจท่าน ผมเกรงใจคณะท างาน ส่ือสารกันตลอดครับ เพราะฉะนั้น
ผมว่าส่วนแผนงานท าจริงครับ แต่ไม่ได้อยู่ในร่มครับ เราต้องเข้าใจซึ่งกันและกัน เพราะนั้นวันนี้เครื่องจักรอยู่ท่ีผม 
ผมอาจจะพูดคุยในส่วนหนึ่ง ส่วนหนึ่งผมก็เห็นใจนะครับ คณะท างานโดยหัวหน้าฝ่ายและพนักงานประจ าเกื้อกูล
กันตลอดครับ ถามว่าท่ีผมมาถามว่ารถเกรดเดอร์เข้าผมกี่ครั้งนะครับ ถ้าไม่ได้นับสายท่ีไปช่วยในเรื่องของภารกิจ
เร่งด่วนแล้ว ผมก็ปีครึ่งเศษๆละครับ แล้วรถขุดเจาะบ่อหนึ่งครั้งครับ ผมก็พอใจครับ ท่ีเหลือก็ค่อยๆท าไป และเรื่อง
ของเครื่องจักรเราคุยกันซ้ าๆ เดิมๆ มานะครับ เพราะฉะนั้นถามท่านรองวสุพลครับ ประสานกันตลอด ของท่าน
ของผม ผมปล่อยให้ท่านท าก่อน ผมก็ยังช่ืนชมท่านครับเกื้อกูลกัน ขออนุญาตเอ่ยนาม ขอบคุณทุกท่านนะครับ     
ท่ีเสนอปัญหา ขอบคุณทางฝ่ายผู้บริหารท่ีเห็นทุกข์สุขราษฎรเป็นเรื่องส าคัญเพราะว่าเป็นภารกิจหลักของเราครับ 
เราต้องการส่ิงนี้และไปด้วยกันครับ และขอบคุณอย่างยิ่งท่ีบ้านลาหู่ของผมเข้าเขตป่าครับ ผมอยากให้ท่านเห็นเลย
ว่าสองร้อยปีแล้วเขาอยู่ โรงเรียนอยู่ห่างห้ากิโลครับ รพ.สต. ใกล้สุด แปดกิโลครับ โรงพยาบาลใกล้สิบกว่าโลครับ 
วันท่ีฟ้าฝนตกถนนล่ืน รถเขาติดโซ่หมดนะครับ เด็กน้อยมาโรงเรียน กลางคืนเขาปวดท้องหนักครับ ชีวิตตรงนี้เขา
ได้รับการดูแลแบบเสมอภาคหรือไม่ ช่ืนใจ อบจ. ไปท าให้ ช่ืนใจท้ังหมู่บ้านครับ ผมก็พลอยมีความสุขไปด้วย 
ขอบคุณท่านประธานสภา ขอบคุณฝ่ายบริหารครับ ขอบคุณครับ 

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 ขอบคุณ ท่านนิคมนะครับ ท่านนายกมีอะไรเพิ่มเติมไหมครับ 

นางอทิตาธร  วันไชยธนวงศ์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
เรียน ท่านประธานสภาและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ต้องกราบขอบพระคุณอีกครั้งหนึ่ง

ส าหรับท่านสมาชิกสภา คือเราจะเห็นว่าจากท่ีท่านสมาชิกสภาได้ลุกขึ้นมาอภิปราย  ดิฉันเห็นว่าเป็นส่ิงท่ีดีค่ะ     
นั่นเป็นการท าให้พวกเรามีการสะท้อนปัญหาแลกเปล่ียนนะคะ แล้วก็เราจะมาหาทางแก้ไขปัญหาร่วมกัน ในส่วน
ของพี่น้องข้าราชการบุคลากร อบจ. ของเราด้วย เราก็จะเห็นว่านี่แหละคือท่านได้สะท้อนปัญหามาให้เราได้ทราบ 
ส่ิงไหนท่ีในส่วนท่ีของเรา ในบุคลากรใน อบจ. เราท่ีเกี่ยวข้องไม่ว่าจะในส่วนของทางส านักก็ดี ในส่วนของกองก็ดี
เราจะได้เร่งด่วน เร่งรีบ จะเห็นว่าปัญหาความเดือดร้อนมีมากมายจริงๆค่ะ โดยเฉพาะอย่างคงจะต้องฝากในส่วน
ของทางพัสดุ เรื่องของการไม่ว่าจะเรื่องของการจัดซื้อจัดหาเครื่องจักรอุปกรณ์ต่างๆ หรือแม้กระท่ังโครงการต่างๆ 

 
 

/อยากจะให้…  
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อยากจะให้ท่านได้เร่งด าเนินการ ฝากในส่วนของส านักกองท่ีเกี่ยวข้องการดูแลแก้ไขปัญหา  ไม่ว่าจะเรื่องของ
ทางด้านของการเกษตรก็ดีนะคะ ในเรื่องของการอาชีพก็ดีในเรื่องของการท่องเท่ียวก็ดี ทุกส่วนล้วนแต่เป็นเรื่องท่ี
ส าคัญ หากเรามีการด าเนินการโดยท่ีเราดูให้เหมาะสม ดูแลในหลายๆเรื่องนะคะ ในการด าเนินการให้ถูกต้องให้
เหมาะสมกับเวลาและใช้ความรวดเร็วนะคะ ความเร่งด่วนในการด าเนินการเพื่อแก้ไขปัญหาให้กับประชาชน 
ขอบคุณท่านนิคมท่ีเข้าใจ จริงๆแล้ววันนี้บอกว่าท่านเข้าใจ แต่บางครั้งอย่างท่ีได้น าเรียนว่าตัวดิฉันเองนั้นลงพื้นท่ี 
บางทีดิฉันก็มีความรู้สึกไม่เข้าใจเหมือนกันนะคะ ไม่เข้าใจนี่คือไม่เข้าใจอะไร เพราะลงไปพื้นท่ีก็จะเห็นปัญหา เราก็
ไม่เข้าใจว่าปัญหาต่างๆตรงนี้ไม่สามารถแก้ไขปัญหาได้ทันท่วงที หรือแม้กระท่ังว่าปัญหาหลายๆปัญหาไม่สามารถ
แก้ไขปัญหาอย่างยั่งยืนได้นะคะ แต่ก็เข้าใจด้วยข้อจ ากัด หนึ่งเรื่องของเวลา สองเรื่องของงบประมาณ สามในเรื่อง
ของข้อระเบียบต่างๆท่ีเราเอง เราจะต้องด าเนินการตามขั้นตอนและข้อระเบียบเหมือนกันนะคะ ก็เข้าใจอย่างท่ี
ท่าน สจ.อนุชา ได้พูดว่าโครงการของท่านก็เหมือนกันก็ตั้งแต่ปลายปหีกส่ีมาแล้ว ยังไม่สามารถด าเนินการได้ อันนี้ก็
หมายความว่าติดขัด   พึ่งมาทราบว่าจริงๆแล้ว ต้ังแต่การตั้งโครงการตั้งแต่แรกปรากฏว่าในเรื่องของการขออนุญาต 
ขอใช้พื้นท่ีไม่เสร็จส้ิน ไม่เรียบร้อยนะคะ ก็มีการด าเนินการในภาครัฐดิฉันก็เข้าใจนะคะ ขอฝากทุกท่านด้วยว่าเห็น
ไหมคะว่านี่เป็นส่วนหนึ่งท่ีสะท้อนขึ้นมานะคะ ฝากพี่น้องข้าราชการของเรา ได้เร่งด่วนในการด าเนินการในทุกๆ
เรื่อง ในทุกๆโครงการ ไม่ว่าจะอยู่ในส่วนของข้อบัญญัติ เงินสะสมหรือตอนนี้ ท่ีเราเร่งด าเนินการน าเงินส ารองจ่าย
เพื่อไปแก้ไขปัญหาอย่างเร่งด่วนในแต่ละพื้นท่ี ท่ีในแต่ละพื้นท่ีเขาได้ส่งเรื่องขึ้นมานะคะ ขอให้ท่านเร่งด าเนินการ
ด้วย ในส่วนของเครื่องไม้เครื่องมือเครื่องจักรเช่นกันนะคะ ท่ีทวงถามกันมาตลอดขอฝากท่านนะคะ โดยเฉพาะ
เครื่องขุดเจาะบ่อบาดาล ซึ่งมีอยู่เครื่องเดียวนะคะ  หนึ่งเครื่องใช้เวลาในการท างานอยู่ประมาณยี่สิบวัน ท่านคิดดู
ว่ายี่สิบวัน ถ้าไม่มีปัญหาถ้าไม่เปล่ียนจุด แต่ถ้าเปล่ียนจุดเพิ่มอีกนะคะ ขุดไปแล้วไม่เจอน้ า เพราะฉะนั้นหนึ่งปี 
จัดท าได้กี่จุดนะคะ ท้ังเขต ท้ังจังหวัดเราสามสิบหกจุด ท่ีเราบอกว่าหนึ่งปีเราจะต้องท าให้ได้ นับระยะเวลาก็ท า
ไม่ได้อยู่แล้ว เพราะฉะนั้นในอีกสองชุด ท่ีเราได้มีการด าเนินการขออนุมัติในสภาไปเรียบร้อยแล้ว ในการด าเนินการ 
ขอท่านได้ช่วยเร่งรีบนะคะ เพื่อท่ีได้มาแล้วก็น าไปแก้ไขปัญหาให้กับในแต่ละพื้นท่ีด้วยนะคะ ตรงนี้ประชาชนก็จะได้
ประโยชน์อย่างสูงสุดนะคะ ขอกราบขอบพระคุณท่านสมาชิกสภาทุกๆท่านนะคะ กราบขอบพระคุณในส่วนของ
ทางบุคลากรพี่น้องข้าราชการด้วยดิฉันก็เห็นใจท่านนะคะ ท่ีท่านก็มีความวิตกกังวลในเรื่องเกี่ยวกับในเรื่องของข้อ
ระเบียบ กฎหมาย แต่อย่างไรก็ขอให้ด าเนินการด้วยความนอกเหนือจากความรอบคอบท่ีท่านมีแล้ว ขอให้ใกล้ชิด
แล้วก็ติดตามนะคะ เพื่อท่ีจะให้เกิดความรวดเร็วที่ตามมาด้วยนะคะ ต้องกราบขอบพระคุณทุกท่านมากค่ะ  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์ ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านนายกนะครับ ท่านปลัดมีเพิ่มเติมไหมครับ เชิญครับ 
 

นายรามิล  พัฒนมงคลเชฐ  ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
เรียน ท่านประธานสภา ท่านรองประธานสภาและท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ  ผมนายรามิล  

พัฒนมงคลเชฐ์ ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ถือว่าวันนี้ท่ีประชุมได้ใช้เวลาเป็นประโยชน์อย่างยิ่งครับ 
กรณีท่ีท่านสมาชิกหลายท่าน ได้กรุณาให้ค าแนะน านะครับ ผมเองนั้นเด๋ียวหลังจากนี้ไปก็คงจะได้ไปพูดคุยกับทาง
ส านักกองท่ีเกี่ยวข้องนะครับ แล้วก็จะได้ควบคุมก ากับดูแลให้ดียิ่งขึ้นนะครับ แล้วก็ในฐานะผู้อ านวยการ            
การเลือกตั้งประจ าองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ซึ่งในตอนต้นท่านประธานสภาได้กรุณาเกริ่น 

 
 
 

/ในกรณี… 



     สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
 

-26- 

ในกรณีท่ีมีสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตเลือกตั้งท่ี 2 แล้วก็เขตเลือกตั้งท่ี 5 ของอ าเภอเมือง
เชียงราย ได้พ้นจากต าแหน่ง ผมขออนุญาตท่ีจะได้รายงานผลความคืบหน้านะครับ วันนี้ได้ด าเนินการรับสมัคร
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย เขตเลือกต้ังท่ี 2 แล้วก็เขตเลือกต้ังท่ี 5 เสร็จส้ินไปแล้วนะครับ 
โดยเฉพาะเขตเลือกต้ังท่ี 2 นั้น ได้ด าเนินการปิดรับสมัครไปนะครับ มีผู้มาสมัครท้ังหมดส่ีท่าน  หมายเลข 1 คือ
นายวันชัย ใจแพร่  หมายเลข 2 นายประวิทย์ ธุระวร หมายเลข 3 นายเดช จ่ิงมาดา หมายเลข 4 นายพงษ์ทร 
ชยาตุลชาติ เขตเลือกตั้งท่ี 2 นั้นจะด าเนินการเลือกตั้งในวันอาทิตย์ท่ี 14 สิงหาคม 2565 ส าหรับเขตเลือกตั้งท่ี 5 
มีผู้สมัครส่ีท่าน หมายเลข 1 นายพิษณุ เขื่อนเพชร หมายเลข 2 นายชินกร บั้งเงิน หมายเลข 3 นายมงคล ค าวัง
และหมายเลข 4 นายสมชาย ปวงน้อย เขตเลือกตั้งท่ี 5 จะด าเนินการเลือกตั้งในวันอาทิตย์ท่ี 21 สิงหาคม 2565 
จึงขอน าเรียนท่ีประชุมเพื่อโปรดทราบครับ  

นายสุธีระพงษ์  วันไชยธนวงศ์  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 
ขอบคุณท่านปลัดนะครับ ผมได้ด าเนินการตามระเบียบวาระครบถ้วนแล้วนะครับ ผมขอขอบคุณท่าน

นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ท่านรองนายก ท่านรองประธานสภาท้ังสองท่าน ท่านสมาชิก  ท่าน
หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ท่ีให้ความร่วมมือในการประชุมสภาในครั้งนี้   ผมขอเลิกประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ขอบคุณครับ     

 
 

 
 
 
  

 
 
 

                                                        เลิกประชุมเวลา  13.15 น. 

 
 
 
 



“องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย ใสสะอาด” 

 

 
ระเบียบวาระการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

สมัยประชุมสามัญ  สมัยที่สอง คร้ังที่หนึ่ง  ประจ าปีพุทธศักราช  ๒๕๖5 
วันจันทรท่ี์ 1 สิงหาคม  ๒๕๖5 เวลา 10.00 นาฬิกา 
ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

 
*********************** 

 

ระเบียบวาระที่  ๑      เร่ือง       ประธานจะแจ้งต่อที่ประชุม 
                   - การพ้นจากต าแหน่งของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย 

    เขตเลือกตั้งท่ี 2  และเขตเลือกตั้งท่ี 5 ของอ าเภอเมืองเชียงราย 
                   - การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖5)    
                     องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
                     ฉบับเปล่ียนแปลง ครั้งท่ี 6 พ.ศ. 2565 
                   - การประกาศใช้แผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖5)    
                     องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
                     ฉบับเพิ่มเติม ครั้งท่ี 17 พ.ศ. 2565 
 

ระเบียบวาระที่  2      เร่ือง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย    
                                        สมัยประชุมวิสามัญ สมัยทีส่อง ประจ าปีพุทธศักราช ๒๕๖5 
 

ระเบียบวาระที่  3      ญัตติ       การอนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายตาม ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน 
                                        จังหวัดเชียงราย เพื่อไปต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่   
 

ระเบียบวาระที่  4      ญัตติ การอนุมัติแก้ไขเปลี่ยนแปลงค าช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย                                               
                                        องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย  
 

ระเบียบวาระที่  5      ญัตติ การอนุมัติแก้ไขชื่อโครงการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปีงบประมาณ    
                                        พุทธศักราช 2564  
 

ระเบียบวาระที่  6      ญัตติ การอนุมัติแก้ไขสัญญาโครงการกรณีการใช้จ่ายเงินสะสม ประจ าปี 
                                        งบประมาณพุทธศักราช 2564  
 

ระเบียบวาระที่  7      ญัตติ การอนุมัติแก้ไขบัญชีขออนุมัติเช่ารถยนต์ (ส าหรับระยะเวลาเช่า 5 ปี) 
 

ระเบียบวาระที่  8      เร่ือง       รายงานติดตามและประเมินผลการด าเนินงาน ในรอบ 6 เดือน 
                                        ปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖5 (ระหว่างเดือนตุลาคม ๒๕๖4   
                                        – มีนาคม ๒๕๖5)    
 

ระเบียบวาระที่  9      เร่ือง รายงานการประเมินผลการจัดบริการสาธารณะตามเกณฑ์ชี้วัดและ 
                                        ค่าเป้าหมายขั้นต่ ามาตรฐานการจัดการบริการขององค์การบริหารส่วน 

          จังหวัดเชียงราย ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2565   
                      

ระเบียบวาระที่  10     เร่ือง       อื่นๆ      


